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Hősies küzdelemben 2:0-ra győztünk Svájc ellen

'! zászlók alatt meneteltünk, 
amikor az kockázatosabb volt, 

mint ma — a vezérkedés
mondotta a miniszterelnök a frontharcosok 

vezetői értekezletén
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Országos jelentőségű nagy eseménnyé 
tt? ma vitéz Imrédy Béla dr. miniszter- 

' n . a Frontharcos Szövetség vezetőségi 
' zietét azzal a bszéddel, amelyet a 
• zzá intézett üdvözlő szavakra válaszolt. 
Lz i beszéd a frontharcosokon keresztül
■ z cl sz országnak szól.

A Tiszti Kaszinó épülete, amelyben az 
ünnepet tartották, díszbe öltözött erre a 
napra. A kapubejárattól a díszterem aj- 
' ■ ' g frontharcos bajtársak álltak sorfalat 

b o', mindkét oldalán. Pontban három- 
1 ed tizenegy órakor érkezett meg vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnök vitéz Rátz 
•' : honvédelmi miniszter társaságában.
A m úszterenököt és a honvédelmi mi­
niséért az országos elnökök élén Takách- 
I .iózsef gróf, altábornagy fogadta.
A miniszterelnök a honvédelmi miniszter- 
r ' ••-ívűit elhaladt a diszszázad előtt, majd
kh ‘ével a gyűlés színhelyére vonult.

Az országos értekezletet Takách-Tolvay 
b.;-. ; gróf nyitotta meg aki meghatott 

emlékezet meg a világháború­
im •'< sett frontharcos bajtársakról. Utána 
.Vg.’i /g/.fj Sándor tábori főesperes mon- 
f'o1' beszédet, majd Takách-Tolvay gróf 

b etette, hogy hímet fognak vetíteni, 
amellyel vissza akarják idézni a frontbar-

' - bajtársak emlékeit és hangulatát. A 
cm /• -relnök és kísérete ezután a szín­
padi ’•! a széksorok közé ment s ott he- 
iyszkedett el. A terem elsötétült és ineg- 
b / lödött a frontharcosok háborús élmé­
nyeit bemutató drámai és megrázó hím ve- 
ht se. Megelevenedett a magyar katona 
szenvedéseinek hősi éposza először az 
‘‘rósz, majd az olasz fronton és megdöb­
bentő élethüséggel láttuk viszont a harc- 
*'•'" minden szenvedéseit és kínját, láttuk 

magyar honvédet, amint ezer pokollal
dacolva, rendületlenül állt a helyén és 
' •'he a talpalatnyi földet amelyet rábíz­
tak.

'•mikor befejeződött a drámai film veti- 
!''se és ismét felgyulladtak a csillárok, a 
kemény, viharvert arcokon mélységes 
'"eghaiottság látszott Az ünnepi csendben 
i 'ikách-Talvay gróf felkérte a miniszter- 
elnököt, hogy szóljon a Frontharcos Szö- 
1,r,"ég országos értekezletéhez. A minisz- 
'erehiök felállott helyéről. Abban a pil­
lanatban, amikor alakja a mikrofón fölé

emelkedett, az ünnepi értekezlet résztvevői 
egy emberként pattantak fel helyükről és 
percekig viharosan ünnepelték.

Vitéz Imrédy Béla 
beszéde

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a vasár­
nap délelőtti frontharcos-vezetői értekezleten 
a következő beszédet mondotta:

— Frontharcosok! Bajtársak! Itt vagyok 
köztetek, régi bajtársak között s amint itt 
állok, úgy érzem magam, mint a hazatérő 
gyermek. Lefoszlik rólam minden kéreg és 
lehámlik minden máz, mert itthon vagyok 
és úgy beszélhetek, ahogy testvér beszél a 
testvérhez. (Éljenzés és taps.)

— Húsz év előtti emlékek elevenednek 
fel bennem — s az emlékvilágba vissza- 
szállni szép. Szép akkor is, ha az a történés, 
amelyre emlékezünk, telve volt megpróbál­
tatással, amikor átéltük. Három nap múlva 
éppen húsz esztendeje lesz annak, hogy egy 
meleg nyári éjszakán a Piave partján meg- 
bődültek az ágyuk és négy óra hosszat on­
tották a gránátot az ellenséges állásokra, 
amikor egyszerre döbbenetes csend szállt a 
vidékre. De

utána egetverő ordítással ezer és ezer 
magyar férfi dobta át a magas töltésen 
a hajókat és csónakokat s ment 

szembe a halállal a folyón.
Hajók és csónakok pusztultak el s úsztak 
le, hősi halottakat vive a megáradt folyó 
sodrában, —  de átjutottunk. Ugyanezt élté­
tek meg ti is, éltük meg mindnyájan, ki a 
Doberdón, ki az Isonzónál, ki a Kárpátok 
téli varázslatában, vagy egy selymes fényű 
lengyel délutánon. De mindnyájan ugyanazt 
értük meg s ez a közös átélés, ez a közös 
emlék fog össze bennünket. Nemcsak össze­
fog bennünket, de

megadja nekünk a jogot, nem arra, 
hogy apró kis előnyöket csiholjunk ki 
magunknak, hanem arra, hogy a mi ál­
dozatos frontharcos szellemünknek és 
fegyelmünknek a bélyegét rányomjuk a

magyar életre.
— Ezért jöttem ide szívesen. De szívesen 

jöttem azért is, mert a frontharcos szellem­

ben látom megjelenítve azokat az erényeket, 
amelyekre szüksége van a nemzetnek. Ezek 
a frontharcos-erények az önfeláldozó haza- 
szeretet, a kemény kötelességteljesités és az 
önzetlenség.

— Sokan talán azt mondják, hogy ma 
békeidőket élünk és a békében nagyobb

Számunkra még nem ért véget 
a küzdelem

— Szükségünk van önfeláldozó hazasze­
retetre, mert

számunkra, magyarok számára, még 
nem ért véget a küzdelem.

Küzdenünk kell a külső és belső magyar 
igazságért, küzdenünk kell annak a szerep­
nek biztosításáért, amelyet a történelem a 
magyarságnak szánt ezen a vérrel áztatott 
földdarabon és küzdenünk kell azért, hogy

ez a hon úgy legyen berendezve, hogy 
minden fiának valóban édes otthona le­

gyen.
(Lelkes taps és éljenzés.)

Ezt csak úgy érhetjük el, ha önfeláldozó
hazaszeretet hat át bennünket és ha ráisme­
rünk annak a sorsnak a fontosságára és 
egyben tragikus szépségére, amelyet nekünk  
szánt a történelem forgandósága. Hiszen azt 
leet mondani, hogy 1914 óta, néhány röpke 
év álvirágzásától eltekintve, szakadatlanul 
küzdünk. Küzdöttünk hol a lövészárokban, 
hol az élet gondjainak őrlőmalmában. Erőt 
csak az tud nekünk adni. ha a hazát törté­
nelmi távlatból szemléljük, ba a hazának a 
történelmi képe áll szemünk elölt, a hazáé, 
amelynek ölében pihennek a mi őseink és 
amelyben születésre várnak késő utódaink, 
ha látjuk, hogy a nemzedékek végtelen lán-

I
colatában a mi mostani nemzedékünk nem 
egyéb, csak apró láncszem, amelynek 'fon­
tossága eltörpül az egész lánc fontossága 
mellett. Mit jelent egy nemzedék szenve­
dése, ha az. egész nemzet boldogul? De ki­
csinységünk mellett mégis rá kell eszmél­
nünk arra, hogy milyen

fontosak vagyunk mint láncszem is, 
mert ha egyetlen láncszem kettétörik,

szükség van a polgár csendes szorgalmára, 
gondos takarékosságára, és békét kereső 
nyugodtságára. Igaz, ezek is polgári erények, 
de ma mégis azt vallom, azt hirdetem, hogy 
a frontharcos erényeknek még ilyen idők­
ben is nagyobb becsük, nagyobb értékük 
van. (Ugv van! Lelkes taps.)

meghasad, vége az egész láncník.
Egyetlen nemzedék nem nyerheti meg a 
nemzet örök csatáját. — elveszíteni elveszít­
heti. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

— Bennetek meg van a biztosíték, hogy 
ez a nemzedék nem fogja ezt a harcot elve­
szíteni.

Ellenség nem állt címek a hazának a 
földjén, amikor az ármány és a túlerő 
a központi hatalmak frontját széttörte.

Ti megtettetek a kötelességet és ez biztosí­
ték a jövőre is. (Úgy van! Helyeslés.) Meg­
tettetek a kötelességet, példát adtatok arra,, 
hogyha újból vérzivataros idők törnek a 
nemzetre, mikép kell állni a harcot.

Példát adni...
— De példát kell adnotok és példát tud­

tok adni most is — másban is. Példát kell 
adni és

példát tudtok adni abban, hogy a ren­
det és fegyelmet hogyan kell megtar­
tani akkor is, ha netán kisebb-nagyobb

mellőzések érnének.
Példát kell adni és példát tudtok adni ab­
ban, hogyan kell napi gondokkal küzdve 
mégis a nemzet érdekében dolgozni és helyt­
állni. S példát fogtok adni akkor is, hogyha 
eljön az idő, hogy a vezetést átadjuk az uj 
nemzedéknek. Félre fogunk akkor állni az 
öregek helyére, hogy tapasztalatainkból ta­
nácsot kovácsoljunk számukra, a cselekvési

I pedig átengedjük nekik, az ui harcosoknak 
De

addig, amíg ez bekövetkezik, bármilyen



2. oldal Reggeli újság Hétfő, 1938 junius 13

értékes és tehetséges — hála Istennek
— Ifin nemzedékünk, a legfőbb köte­
lességet: hogyan kell a hazát fenntar­
tani és átalakítani a jövőre, legalább 
olyan jól tudjak mi is. (Hosszantartó 
lelkes taps és éljenzés.) Abban az élet­

Ez a tábor megmutatja az utat és arról 
nem enged le senkit, aki ingoványba 

akarja terelni a nemzetet
— Frontharcos Bajtársak! Nem elég pél­

dát adni a kötelesscgteljcsitésben, hanem, ha 
szükségen, erőt kell mutatni, hogy a köteles­
séget mással is megtartassuk. (Lelkes taps.) 
Nemcsak érezzük, tudjuk is, hogy ez a ké­
pesség megvan bennünk, mert a régi roha­
mok lendülete még nem veszett ki belőlünk 
és a zászló alatt való menetelésben még so­
káig nem fáradunk ki. (Szűnni nem akaró 
taps.) Ez a tábor mindig készen állt arra, 
hogy mutassa az utat, de arra is, hogy a 
tévelygőket a helyes útra ráterelje és nem 
fog engedni erről az útról letérni senkit, aki 
a nemzetét ingoványba akarja vezetni. (Lel­
kes taps és éljenzés.) Ez a tábor példaadás­
sal, oktató, szerető szóval, de, ha kell, impo­
náló hatalmával fogja érvényesben erejét. 
(Élénk helyeslés.)

— Keresztény és nemzeti volt ez a tábor 
mindig és szolgálta a népi egység jegyében 
való megújhodást. Keresztény, nemzeti é9 
népi fog maradni ezután is s arra kérlek 
benneteket,

ne engedjétek azt, hogy soraitok közé 
befurakodjanak oda nem való elemek, 
akiknek nagyon rosszul áll a keresz­

tény és nemzeti melldongetés. (Lelkes
éljenzés és taps.)

Ne hallgassatok a csábításokra, akármilyen 
bülbül szóval jelentkeznek, ha olyan berkek­
ből jönnek, amelyekből húsz évvel ezelőtt a 
<Nem akarunk katonát látni* sakál-üvölté­
sével törtek a nemzetre. De azt se engedjé­
tek, hogy megbontsák soraitokat a világot 
hatalmi vágyaik torzító tükrében néző fan­
táziátlan fantaszták és magyartalan magya­
rok. (l'gy van! Lelkes éljenzés.) Ez a tábor 
felismerte azt a keskeny utat, amelyen a 
nemzetnek haladnia kell és követni fogja 
azt. Meg vagyok győződve és tudom: ezen 
az utón elvisszük a nemzetet a megújho­
dásra, a győzelemre. (Tomboló taps és él­
jenzés.)

— De él bennetek, Baj társak, a harma­
dik frontharcos erény is: az önzetlenség. S 
ezt vájjon hol lehetne jobban megtalálni, 
mint nálatok, akik otthagytatok családot és 
otthont, kockáztattátok életeteket s tettétek 
mindezt nem pénzért, jutalomért, hanem a 
szivekben élő erkölcsi parancsnak engedel­
meskedve. Nem tettétek hiába, mert maga­
toknak és a nemzetnek soha el nem vesző 
erkölcsi tökét gyűjtöttetek. Tudom jól, hogy 
ez a tábor nem akarja ezt az erkölcsi tőkét 
aprópénzre váltani.

Hódolattal és bajtársi hűséggel köszön­
tik a frontharcosok a kormányzót

A miniszterelnök után örley György dr., 
a nagykanizsai főcsoport elnöke szólalt fel. 
Kertész Elemér ügyvezető alelnök ezután fel­
olvasta a kormányzónak küldendő hódoló 
távirat szövegét, amely igy szól:

„Magyarország főméltóságu kormányzójá­
nak Budapest. Magyarország frontharcos mi­
niszterelnöke részvételével a mai napon meg­
tartott országos vezetőségi értekezlet részt­
vevői alattvalói hódolattal és bajtárso hűség­
gel köszöntik Főméltőságodat a frontharcos 
hitvallás jegyében, mely szerint egy a zászló:

A B B A Z IA B A
meleg tengeri gyógyfürdők a

„ R E S ID E N Z “
szállóban mind a négy emeleten kapha­
tók. Idősebb uraknak és hölgyeknek, szív­
bajosoknak, asztmásoknak és elmeszedés­
ből eredő betegségeknél nagyon fontos, 
hogy a „Residenz“ nem fekszik magas­
laton. óriási előnye még, hogy az összes 
előirt diéták pontosan betarthatók. Kitűnő 
konyha. A „Residenz‘‘-ben minden kénye­
lem és az összes modern komfort meg­
található, folyó meleg- és hidegvíz a szo­
bákban. Lift, központi fűtés, 22 fokos 
meleg, tengerre néző, napos, loggiás és 
erkélyes szobák, kényelmes ágyakkal. A 
„Residenz“ egészen a tengerparton fek­
szik és nem a tengerparttal szemben.

1938-as újdonság:
a fényűző pompával berendezett mo­
dern ,Hall* és a fürdőszobás szobák

Kimerítő személyes információ egész nap: 
E R É N Y I (Diana-patika) VIL, Károly- 
kőrnt 5 sz. Telefon: 131—«19. Vidékiek­
nek levélileg. Kérjen képes prospektust!

korban, amikor ma sokan vezérkedni 
akarnak, mi meneteltünk: fegyelmezet­
ten meneteltünk, pedig akkor a mene­
telésben több kockázat volt, mint ma 
a vezérkedésben! (Tomboló taps és él­

jenzés.)

— Ha valami kívánsága van, az csak 
annyi, hogy megadják nem is annyira neki, 
hanem a tűzharcos eszmének a megbecsü­
lést, mert nincs destruálóbb, mint az a tu­
dat, hogy az, aki becsülete után a legfőbb 
javát, az életet tette kockára, a megbecsü­
lésben, a jogos érvényesülésben háttérbe 
szorul. A közigazgatásnak éppúgy, mint a 
társadalomnak

üzenem erről a helyről, hogy becsüljék 
meg a tűzharcost, mert ez a tábor, 
amelyhez tartozónak érzem én is ma­
gamat nem kíván egyebet, mint azt, 
hogy emlékezzenek rá, mit tett a ha­

záért. (Lelkes éljenzés és taps.)
Ez a tábor nem akar illetéktelen előnyöket 
kicsiholni magának abból, hogy kint volt a 
frontokon, hanem törvényes jogai mellett 
csak azt kívánja, hogy ahol egyenlőek az 
adottságok, a feltételek, a képességek és a 
tudás, ott azoknak a szive, akiké a határo­
zás joga, feléje dobbanjon. (Lelkes taps).

— Ezen a szép ünnepen, amikor először 
állok itt előttetek, nem akarok ennek a be­
szédnek keretében apró-csprő gondokat és 
bajokt belefiizni. Ezekről már beszéltem és 
a honvédelmi miniszter úrral együtt beszél­
tünk s beszélni fogunk még sokszor a ti ve­
zetőségiekkel. Csak annyit mondok, hogy ez 
a tábor éppen azért, mert együtt voltunk 
kint a fronton s éppen azért, mert azokkal 
az erényekkel ékeskedik, amelyeket említet­
tem, nálunk örömével és gondjaival mindig 
tárt ajtókra fog találni. (Szűnni nem akaró 
taps és éljenzés.)

— Frontharcos bajtársak! Ha elmúlik ez 
a mai ünnep és ti visszamentek holnap a 
küzdelmes életbe, a ti őrhelyetekre, ne fe­
lejtsétek el azt, amit a háborúban tanulta­
tok:

mindig a hajnali órák a legvszélyeseb- 
bek.

Most Is dereng. S ti vigyázzatok, kettőzött 
figyelemmel és éberséggel figyeljetek őrhelye­
teken, hogy

a reggel, mire Wvlrrad, egységes, erős, 
egészséges és egyelmezett nemzetr ra­

gyogjon.
Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök beszé­

dét szűnni nem akaró lelkes taps és éljenzés 
ogadta s beszéde végén a gyűlés résztvevői 
elállva helyükről, percekig ünnepelték a mi­
niszterelnököt.

pirs-fehér-zöld, egy a céf: a keresztény nem­
zeti boldog Magyarország, egy a vezér: vitéz 
nagybányai Horthy Miklós"

A frontharcosok állva hallgatták végig a 
kormányzónak küldött távirat felolvasását 
és amikor a kormányzó nevét olvasta az 
eőadó, olyan tomboló tapsvihar hangzott el, 
hogy percekig nem lehetett folytatni a szöveg 
felolvasását.

Takács-Tolvay gróf zárószavaival ért vé­
get az értekezlet.

Az értekezleten a elsőház és a képviselő­
ház számos tagja is megjelent. Imrédy Béla 
miniszterelnök kiséfetében volt Rákóczy 
Imre dr. miniszteri tanácsos, a miniszterel­
nökségi sajtóosztály vezetője, mig a honvé­
delmi miniszter vitéz Horváth József és vi­
téz Takách Géza ezredesek kisérték.

Az ünnepi értekezlet a csapatok díszszem­
léjével ért véget. Utána ebéd volt a Pannónia 
különttermében.

RENAULT 
BIA  NC Hl

Huszonkét embert előzetes 
letartóztatásba helyeztek az 
elfogott valutasiberek közül

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A valutaügyészség vasárnap Is folytatta a 
nyomozást a szombaton leleplezett nagy­
arányú valulacsempészés ügyében. A szombat 
délután előállított negyvenkét valutacsempészés­
sel gyanúsított ember közül vasárnap húszat el­
bocsátott a valutaügyészség, mert megállapí­
totta, hogy ártatlanul kerültek a pengőkiaján­
lás gyanújába. A többi huszonkét kereskedőt, 
akik egy része nem magyar állampolgár, pengő­
kiajánlás büntette cimén

előzetes letartóztatásba helyezték és a

Rekord forgalom a pesti strandokon 
az első kánikulai vasárnap

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A mintegy három nap óta tartó rendkívül 

meleg időjárás vasárnapra elérte maximumát. 
Már a korareggeli órákban érezhető volt, hogy

hamisítatlan kániknlal vasárnap fog kö­
vetkezni.

Éppen ezért már korán elindult a kirándulók 
csapata a fővárosból, hogy a pestkörnyéki, 
illetve balatoni kirándulóhelyeken keressen eny­
hülést a nagy meleg ellen. Budapesti rend­
számú autók és motorkerékpárok tömege lepte 
el a balatoni és pestkörnyéki országutakat. 
Természetesen a Beszkárt, a Hév és a Máv 
sem maradt el forgalomban az előző évek ká­
nikulai napjaitól: a nagy meleg elől a pestiek 
ezerszámra menekültek a hűvösebb tájak felé.

Délben már a hőmérő 29 fokot mutatott és 
ebben az Időtájban

•  forró napsugaraktól Izzó pesti utcán alig 
néhány ember lézengett

Aki csak tehette, strandra ment, úgy hogy a

— Kornis Gyula a magyar kereskedelem­
ről. A Váci Kereskedők Egyesülete vasárnap 
tartotta közgyűlését, amelyen Stamberger 
Rezső elnöki megnyitója után Halla Aurél 
ny. államtitkár tartott előadást a magyar ke­
reskedelem múltjáról. Utána Kornis Gyula, 
a képviselőház elnöke, a kerület ország­
gyűlési képviselője tartott hosszabb beszé­
det, amelyben kimutatta, hogy a kereskede­
lem nemcsak szükséges, de a többiekkel 
egyenrangú kétségbevonhaatlanul értékter­
melő foglalkozás. Az egyéni iniciativát — 
mondotta a házelnök — és agilitást nem le­
het államilag pótolni. Szaktudással, reggeltől- 
estig tartó türelmes munkával és kockázat- 
vállalásával elért tisztes hasznot nem lehet 
munkanélküli jövedelemnek nevezni. A ke­
reskedelem Istene, Mercur éppen úgy meg­
érdemli a tiszteletet, mint a tudomány 
Apollója. Balkányi Kálmán, Kemény Dezső, 
Holló József, Inczédy-Meiszner Rudolf és 
Nádor Jenő mondtak még beszédet.

— Megjelenik az Vij választójogi törvény jegy­
zetes kiadása a kibocsátott rendeletekkel együtt. 
Az uj választójogi törvény, amely a minap je­
lent meg az Országos Törvénytárban, Berecz 
Sándor dr. szerkesztő jegyzetekkel és magyará­
zatokkal ellátva kiadja. Berecz Sándor dr., aki 
a választójogi kérdések ismert szakértője, fel­
használta müvében mindazt, ami az uj törvény 
alkalmazásánál magyarázatképpen feltétlenül 
szükséges. Ez a jegyzetes kiadás tehát nélkü­
lözhetetlen azok részére, akik a választással 
kapcsolatban szerepelnek. A munka a jövő hét 
elején jelenik meg, mint a Magyar Tudósitó ki­
adása és bolti ára 2.— pengő lesz. Megrendel­
hető a Magyar Tudósitó kiadóhivatalában, Bu­
dapest, VII., Erzsébet-körut 4., I. em. 12. alatt.

— Halálos gombamérgezés. Begenyei Sándor 
gyárimunkás felesége Pestszenterzsébeten szom­
baton gombát főzött ebédre, délután rosszul lett, 
beszállították a Szent István-kórházba, ahol va­
sárnap reggelre gombamérgezés következtében 
meghalt.
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pcstvidéki ügyészség fogházába szállították.
A nyomozás ezzel még nem fejeződött be, mert 
a valutaügyészség gyanúja szerint még több va- 
lutasibernek is szerepe van a nagyarányú bűn­
cselekményben. A valutaügyészség detektivjei 
vasárnap is több házkutatást tartottak.

A vizsgálat megállapítása szerint a valutasi­
berek bandája

nagy összegű pengőt, valamint ékszereket 
és más értéktárgyakat csempésztek ki kül­

földre,
elsősorban Prágába és Bécsbe.

vasárnap folyamán a strandok rekordforgalmat 
bonyolítottak le. A margitszigeti Palatínus- 
strandon mintegy kilencezer ember fordult meg, 
mig a hullámfürdőnek körülbelül 2500 láto­
gatója volt A csillaghegyi Arpádfürdöhöz már 
a reggeli órákban elindult az emberkaraván, 
ugv hogy déltájban már nem volt szabad kabin. 
A Széchengi-strandfürdő zsúfolásig megtelt, a 
Dunauszodákban pedig már délelőtt beszüntet­
ték a jegykiadást. Rengetegen keresték fe l^  
«fede?tet», a pestkörnyéki uszodákat és stran­
dokat is. A Dunán óriási forgalom bonyoló­
dott le:

több mint tízezer ember hódoh a vad­
evezés örömeinek.

A csónakházak már tiz óra tájban elnéptele­
nedtek, úgyszólván minden csónak a Dunán 
volt.

Az esti órákban azután ismét felélénkült 8 
város. Villamosokon, autóbuszon vörösre sült 
embertömegek érkeztek vissza, akik sajnál­
kozva állapították meg, hogy a meleg nem so­
kat vesztett erejéből.

— Közlekedési balesetek. Az Erzsébethid pesti 
hídfőjénél a CA 550 rendszámú autó elütötte 
Oroszlán Gyula 66 éves banktisztviselőt, akit a 
mentők a helyszínen részesítettek elsősegélyben. 
— A Dohány-utca és Rottenbiller-utca sarkán 
az AE 209 rendszámú motorkerékpár elütötte 
Polgár István 19 éves tanulót, aki súlyos sérülé­
seket szenvedett. A Glück-szanatóriumba szállí­
tották. — Szekeres József postás CN 621 rend­
számú motorkerékpárjával a Margit-körut 15, 
számú ház előtt összeütközött egy 4-es jelzésű 
villamossal* A motorkerékpár felborult és a 
hátsó ülésen ülő Szekeres Józsefné súlyos sérü­
léseket szenvedett. A Szent János-kórházban 
ápolják.

— Belvárosi urldivat üzletek közős megálla­
podás folytán junius 18-től augusztus 28-ig üz­
letüket szombaton 2 órakor zárják.

— A volt 7-es és 41-es honvéd tüzérek f. hó 
15-én 7 órakor a <Tátra* vendéglőben (Pozso- 
nvi-u. 14.) ezred-összejövetelt tartanak.

Bak Soma a maga és gyermekei, 
dr. Bak Lóránt, Bak Miklós, dr. Bak 
Róbert, menyei, unokája, testvérei, 
sógorai, sógornői és rokonsága nevé­
ben fájdalomtól megtörtén jelenti, 
hogy

BAK SOMÁNÉ
szül. BrUek Irén

nagyon boldog házasságának 38. évé­
ben, hosszú és megadással tűrt beteg­
ség után f. hó 11-én elhunyt.

Eszményi élettársat és végtelenül 
önfeláldozó anyát veszítettünk el. aki 
rendkívüli egyéniségével és sugárzó 
szeretetével egész családunk közép­
pontja maradt nemes életének utolsó 
percéig.

Drága halottunkat f. hó 13-án. dél­
után fél 6 órakor kisérjük utolsó 
útjára a farkasréti zsidó temetőben.

Nyugodjék őrök békességben.

x&x. zy *--4

Oblatt Géza ugv maga, mint gyermekei: Róz‘ 
és Jolly, valamint veje és rokoosága fajdalomtól 
megtört szívvel tudatják, hogy imádott feleség, 
illetve szeretett jó édesanyjuk.

Oblatt Gézáné
szül. Schwartz Gizella

f. hó 11-én hosszas szenvedés után 52 éves korá­
ban, boldog házasságának 32 évében elhunyt. 
Drága halottunkat junius 13-án, hétfőn délután 
2 órakor temetjük az óbudai izr. temető halottas­
házából.



Hétfő, 1938 juníus 13 Reggeli újság 3. oldal

A magyarok hatalmas előre­
törése a vasárnapi községi 
választáson Szlovenszkóban

Komáromban az eddigi 12 mandátum helyett 25-öt kaptak  
Az autonom isták d ö n tő  g y ő z e lm e  a z  eg ész  vonalon

Prága, junius 12.
(.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Felfokozott propaganda és
pattanásig feszült izgalom előzte meg a 

vasárnapot,
ainelven megtartották a községtanácsi vá­
lasztások harmadik menetét. Élénk emléke­
zetben van még, hogy milyen súlyos harcok 
árán vívták ki a népcsoportok, hogy a prá­
gai kormány elrendelje a köztársaság terü­
letén a régóta esedékes községtanácsi válasz­
tásokat. Utoljára 1931-ben voltak község­
tanácsi választások és

a mandátumok már régen lejártak, a 
prágai kormány azonban vonakodott a

választások kiírásával,
mert az 1935. évi országos képviselőválasz­
tások eredménye lesújtó volt a kormány­
koalíció számára.

.4 Tófföldön és a szudétanémetek által la­
kott területeken községek és városok egész 
sorában vasárnap már nem is került sor vá­
lasztásra, mert

vagy egységlistát állítottak fel, vagy pe­
dig csak egy névjegyzék volt, úgy hogy

a szavazást nem is kellett megejteni.
A vasárnapra kiirt 5200 község és város kö­
zül 4000-ben nem volt szavazás. Ezek kö­
zött kereken

ezer községben csak szudétanémet párti 
lista volt

Győztek az 
autonomista pártok
A Tótföldön a választás

az autonómia jegyében
folyt le. Nem kétséges, hogy a Tótföldön 
lakó

tót és magyar népcsoportok szavazói 
olyan nagy többséggel járultak az ur­
nákhoz, hogy az autonomista mozgalmat

győzelemre vitték.
A legutóbbi 1935. évi választás hivatalos ada­
tai szerint a Tótföldön Hlinkáék, a magyar 
és a német pártok a szavazatoknak 46 szá- 
z lékát kapták, közben azonban olyan el­
lő!'ások állottak be a pártok köré csatla­
koz.; tömegek politikai felfogásában, hogy

az autoncmusta pártok a Tótföldön a 
szavazatoknak valószínűen több mint a 

felét kapták meg.
A szudétanémet vidéken szintón bizonyos, 

hogy az autonómiát követelő
szudétanémet párt óriási győzelemmel 

kerül ki ezúttal is a választásból.
Mint ismeretes, az első két választási vasár­
napon 90—95 százalékos szavazattöbbséget 
kapott a szudétanémet párt és nem kétséges, 
hogy ezt az arányt most is megtartja.

kommunista párt 1680 szavazat,
7 mandátum (eddig 10 mandátum),

szociáldemokrata párt 1078 szavazat,
4 mandátum (eddig 9 mandátum), 

egyesült cseh pártok 1245 szavazat
5 mandátum (eddig 4 mandátum), 

zsidópárt 511 szavazat, 2 madátum
(eddig 4 mandátum).

Az egyesült magyar pártok tehát 
Komáromban megkétszerezték man­

dátumaik számát.
Pozsony, junius 12.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Este 9 órára már harminc k örzet ered­

ménye vált ismeretessé. Tekintettel arra, 
hogy a város szavazatainak több, mint egy- 
harmadát jelenti ez a részeredmény, a vég­
leges kialakulásról is körülbelül képet lehet 
alkotni. Az esti 9 órai utolsó eredmény a 
következő:

Egyesült cseh pártok 8500
Egyesült magyar pártok 3700
Heinlein 3600
Hlinka 2300

Az eredmény alapján tehát a cseh koalí­
ció 8500 szavazatával szemben a három 
autonóm önkormányzatért küzdő párt ösz- 
szescn 9600 szavazatot kapott

A szudétanémet vidékeken a német párt 
a mai választások során a szavazatoknak 
átlag több mint 90 százalékát szerezte meg.

Hodzsa elfogadta
Henlein 8 pontját. . .

Prága, junius 12.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Londonban és Páriában szombaton olyan 
hírek terjedtek el, hogy a prágai kormány a 
Henlein ponrád nyolc karlsbadi pontját tar­
talmazó szudétanémet emlékiratot elfogadta 
tárgyalási alapul.

Prágai illetékes helyről ezeket a híreket 
nem cáfolják,

sőt hangoztatják, hogy
a hírek lényegében nem valótlanok.

A szudétanémet párt köreiből érkező jelenté­
sek szerint a párt még nem tud róla, hogy 
a cseh kormány elfogadta-e tárgyalási ala­
pul a nyolc karlsbadi pontot. Meg Kell várni, 
mondják, hogy a jövő heti tárgyalások fo-

I lyamáin a szudétanémet pártot erről értesi- 
| tik-e. Addig ezeket a jelentéseket tartózko- 
■ dással kell fogadni.

.1 ——
Hitlernek köszönheti a világ, 
hogy a cseh játék nem veze­

tett szerencsétlenséghez
Stettin, junius 12.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Hess l.udolf, a Vezér helyettese egy nagygyű­

lésen, melyen Hitler is megjelent, beszédet mon­
dott, amelyben kijelentete, hogy

szegénylelküek azok az emberek, akik azt 
hiszik, hogy Hitler Adolf háborúra és rom­

bolásra gondolhat.
ö ismeri a háborút és tudja, hogy a háború min­
den békés tervnek a végét jelentené. Sőt azt is 
tudja, hogy

egy európai háború az európai kultúra vé­
gét is jelentené.

Az utóbbi hetek eseményteli központjában — 
foltyatta Hess — egy állam állott, amely állami 
létét a versaillesi hazugságnak köszönheti. 
Azokat

az ünnepélyes Ígéreteket, amelyeket ebben 
az országban a kisebbségeknek tettek, meg­

szegték.
Egyedül a németek vezérének köszönheti a 
világ, hogy ez a játék nem vezetett szeren­

csétlenséghez.

Eckhardt a hamis próféták ellen, 
akik a keserűségre spekulálnak

Szenzációs 
magyar eredmény 

Komáromban
Este nyolc órakor a 91 pozsonyi válasz­

tási körzet közül 26 körzet eredménye vált 
ismeretessé. Eszerint az

egyesült cseh pártok listája 7000 szavaza­
tot kapott,

a magyar pártoké 3300 szavazatot, 
a Henlein-párt 3300 és 
a Hlinka-párt 2000 szavazatot.
Meg ellenőrzésre szoruló jelentés szerint

Koma romban a következő eredmény alakult 
ki:

egyesült magyar pártok 4750 szavazat,
25 mandátum (eddig 12 mandátum),

Pécs, junius 12.
Vasárnap délelőtt tartotta Pécsett a Független 

Kisgazdapárt választmányi gyűlését, amelyen 
megjelent Eckhardt Tibor is. A párt vezére 
hosszabb beszédben vázolta a mai politikai hely­
zetet. Ismertette azokat az eredményeket, ame­
lyeket pártja eddig elért, majd

leszögezte, hogy az igazi harc most kezdődik. 
Ezért arra kér mindenkit,

ne hallgassanak az újabban jelentkező ha­
mis prófétákra, akik a falu józan lelkét 

akarják megzavarni.
— Két irányban fenyegeti veszedelem a népi 

politikát — mondotta Eckhardt Tibor. — Az 
egyik tábor kevésbé hangos, de nem becsülendő 
le: ez a régi világ, a naggtőke. Ennek érdeke az. 
hogy a népi erők ne vonuljanak be a féltéke­
nyen őrzött hatalmi sáncokba. A másik irány, 
amely fenyegeti a népi politikát, jól látja a tö­
meg lelkében összehalmozódott tömérdek kese­
rűséget. De

ez az irány nem a tömeg bajait akarja or­
vosolni, hanem csak spekulál a keserűségre 
s azt a maga javára akarja fordítani, hogy 

megszerezze a hatalmi pozíciókat.

Ezeknek a szélsőséges „vezéreknek" semmisem 
jó, mindent túllicitálnak és egyesek a forrada­
lomtól sem riadnának vissza. Nekünk szembe 
kell szállnunk az ilyen törekvésekkel, különö­
sen akkor, ha tetszetős jobboldali jelszavakkal 
akarják a tömegek nyugtalanságát és elégedet­
lenségét kihasználni .„

Beszéde végén Eckhardt Tibor külpolitikai
kérdésekről beszélt, majd utána Czirják Antal ( ja_

~ V I  Z T Ö M L Ő  a  'VÜ rih

fafiOév gyártási tapasztalatával készül

Kérie kifejezetten a vörösesikos EMERGÉ locsolótömlőt Kapható minder 
uikQzletben. GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAÁRUGYÁR

A KONKURENS RÉM-ANYA
nyilatkozik, avagy: 

a zihálva futó rém nyomában
A ^Reggeli Újság* a kalocsai csendőrségtöl 

nyert értesülései alapján már a múlt vasár­
nap taegirta, hogy Való István, a «foktői 
rém» valószínűleg öngyilkosságot követett el.
A csendőrség, bár bizonyos jelekből alapos 
oka volt feltételezni az öngyilkosságot, kőte- 
lességszerüen folytatta a nyomozást, szabály­
szerűen kutatott az elvetemült legény után, 
mindaddig, amíg a gyilkos többnapos holt­
testét meg nem találták.

Nyár van, tuborkaszezon* van és Így né- 
miképen érthető egyes riportereknek az a 
jóindulatú buzgalma, amellyel az elmúlt hét 
folyamán elszórakoztatták olvasóikat. Bár a 
csendőrség állandóan hangoztatta, a tudósí­
tások egyszerűen figyelmen kívül hagyták az 
öngyilkosság lehetőségét és plasztikus képek­
ben, szinte ihletteljes víziókban Írták le a 
«fáradtan, tántorogva menekülő* legény alak­
ját, aki ezekben az <lhlet«a» pillanatokban 
már napok óta átlőtt fejjel úszott a Duna 
hullámaiban és vajmi kevéssé érdekelte, 
hogy mint Írják le halál utáni beszélgetéseit 
az újságírók. Az újságírók, akik még azt is 
taegállapitották, hogy «a gyilkosnak t  órai 
előnye van a nyomában Járó csendőrök fe­
lett, ami 8 kilométert jelent. Hogy miért je­
lent 2 óra 8 kilométert, azt nem lehetett 
megállapítani. Talán úgy képzelték, hogy az 
ilyen gyilkosüldözésnek van valami sport­
szerű szabálya: ha a gyilkos gyalog megy, a 
csendőrnek se szabad lóra, biciklire, hát 
még, Isten őrizz! — autóra ülnie. Sőt. a 
'fair play* azt is tiltja, hogy telefonon érte­
sítsék azokat az őrsöket, akik elébe vághat­
nak a gyilkosnak. És hogy a rémTegény tel­
jessé legyen, meginterjúvolták a környéken 
lakó madocsai konkurens rém mamáját is. 
Ez viszont természetes Is. A madocsai mama 
régi szakértő rém-ügyekben, a nyilvánossá­
got érdekli egy ilyen hivatásos rém-anya 
szakszerű nyilatkozata. Térképre (ezt is kö­
zölt néhány lap) meg olyan szükség van, 
mint egy falat kenyérre: hadd tűzze ki na-

gyalogolnak a csendőrök, amott zihál a rém. 
Mert a rém zihált. Ha nem hiszik, olvassák 
el <A zihálva futó rém nyomában* cimü foly­
tatást. A riporter talán még azt is látta, hogy 
kilóg a nyelve. Pedig a rém akkor már na­
pok óta nagyon csendes ember volt. De élt 
a legendában, a nép képzeletében, az egy­
szerű emberekben. Az egyszerű, naiv embe­
rekben, úgymint: tanyai nénikék, mezei
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Szörnyű gyilkosság helyett — 
megbánt öngyilkos-kísérlet

— A Reggeli Újság tudósítójától — 
Vasárnap délelőtt bejelentették az újpesti

rendőrkapitányságnak, hogy a rákospalotai Zá- 
polya-utca 31. számú házban — a jelekből kö­
vetkeztetve — borzalmas bűntény történhetett. 
Ezek szerint

ismeretlen tettes meggyilkolta Süti József 
gyárimunkást és holttestét ismeretlen mó­

don kicsempészte a lakásból.
A bejelentés érthető izgalmat keltett a főkapi­
tányságon is, ahonnan rendőri bizottság robo­
gott ki Rákospalotára, de a szenzációsnak ígér­
kező rejtély megoldása nem váratott sokáig 
magára, mert rövidesen kiderült, hogy Süti 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka öngyil­
kossági szándékból mindkét karján felvágta az 
ereit és amikor a szertefreccsenő vér teljesen 
elborította megvetett ágyát és az ágy előtt lévő 
szalmaszőnyeget,

tettét megbánva, vérző kezeit bekötözte és 
villamosra szánva a Rókus-kórházba sietett,

elsősegély céljából. Miután Süti a vérveszteség 
következtében a kórházban rosszul lett, az or­
vosok ágybafektették és ápolás alá vették.

KERESSÜNK GYÓGYULÁST, UDŐLÉST
pitett kiváló gyógyhatású

FÜRDŐBEN
és szórakozást a korszerűen átépíteti kiváló gyógyhatású

URAD—
Arzén-vasas-timsós és szén­

savas fürdők. Modern vizgyógyintézet. Ivókúrák. 
Hegyi strand. Modern berendezésű 300 szoba. 
126 hold park. — Diétás ellátás. — Elsőrendű 
konyha. — Kérjen prospektust.

Letartóztatott
szakszofón-tolvajok
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A főkapitányság intellektuális osztálya vasár­
nap délelőtt lopás, illetve orgazdaság cimén elő­
zetes letartóztatásba helyezte Bányai István ar­
tistát, Patz Miklós iparművészt és Manovil Béla 
magántisztviselőt.

Néhány nappal ezelőtt ugyanis Fixl Károly 
zenész följelentést tett a veszprémi rendőrsé­
gen, hogy

az egyik helybeli szállodából ellopták 820 
pengőt érő szakszofonját.

A rendőrség megállapította, hogy a tettes csakis 
Bányai és Patz lehet, ezért rádió utján a két 
fiatalember letartóztatását indítványozta a fő- 
kapitányság. Ennek a megkeresésnek az alapján 
a detektívek előállították az artistát és az ipar­
művészt, akik

beismerték a terhűkre rótt bűncselekményt
és elmondották, hogy a lopott szakszofont 10 
pengő honorárium ellenében Manovil Béla ba­
rátjuk értékesítette. A beismerő vallomás után 
Bányait és társát, valamint az orgazda Manovilt 
letartóztatták.

1938 évi

autókat
r a k t á r r ó l  a z o n n a l  s z á l l í t  
Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt.
IV., Vörösmarty-tér 4. szám

Most este van,

Hacsek ül a kávé­
házban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsck: Mondja, ba­
rátom, mibe kerül ma­
guknál egy fehérkávé?

Pincér: Egy pengő!
Hacsek: Hogy lehet 

az? Reggel hatvan fil­
lért fizettem!

Pincér: Az reggel volt! 
ilyenkor drágább!

Hacsek: Miért?
Pincér: Mert nagy a rezsi. . .  Égnek a vil­

lanyok, játszik a zene . . .
Hacsek: Tudja, mit? Hozzon egy kávét 

hatvan fillérért, a zene hallgasson el ós amig 
iszom a kávét, leolthatják a villanyokat!

Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alá szolgája, Hacsek ur! Mit 

szól ehhez a meleghez, ami a héten volt?
Hacsek: Rémes! Én egész héten nem tud­

tam ruhát huzni!
Sajó: Ugv nem birja a meleget?
Hacsek: Bimi birom, csak nem ment fel 

rám a ruha!
Sajó: Hogy lehet az?
Hacsek: Kiterjedtem!
Sajó: Mit csinált?
Hacsek: Kiterjedtem! Maga nem tanulta a 

fizikában, hogy melegben a testek kiterjed­
nek?

Sajó: És hogy ment ki mégis az utcára?
Hacsek: Jégre feküdtem, hogy egy kicsit 

összehúzod jak!
Sajó: És akkor felment a ruhája?
Hacsek: Felment?! Direkt lötyögött!
Sajó (dühös): És ha én mindebből egy 

árva szót is hiszek, magát egye meg a 
fene!... Meséljen, hogy van a felesége?

Hacsek: Kitünően! Jelenleg tengeri für­
dőn van!

Sajó: Ne mondja! Ilyen jól megy magá­
nak? . . .  És hol van őnagysága?

Hacsek: Szondy-utca 24, első emelet!
Sajó: Megőrült? Hol van ott tengeri fürdő?
Hacsek: A kádban!
Sajó: Hallja, ne hülyéskedjen! Hogy lehet 

egy kádban tengeri fürdő?
Hacsek: Nézze, a feleségem folyton nyú­

zott azért a tengeri fürdőért! Hát én vettem 
neki egy kiló sót, beledobtam egy kád vízbe, 
az asszony felvette a trikóját, beleült a sós

Jludasoívtlí
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E l t ű n t  e g y  f ő v á r o s i  ü g y v é d ,
aki azzal távozott hazulról, hogy nagyobb 

összegű pénzt kap
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy fővárosi ügyvéd eltűnése ügyében indí­
tott nyomozást a főkapitányság. Szombaton 
megjelent a rendőrségen Eberhardt Józsefné 
magánzónő, aki

bejelentette albérlőjének, Witt Miklós dr. 
ügyvédnek eltűnését

Az uriasszony elmondotta, hogy az ügyvéd 
hosszabb ideje lakik nála albérletben a Nép- 
szinház-utca 25. számú házban. Junius 3-án az 
ügyvéd a délelőtti órákban azzal távozott el

J Ó L  J E G Y E Z Z E  M E G ! !
junius 18-án, SZOMBATON este 8 órakor SZ IL Á G Y I — HARM AT — MÁR­
KUS szenzációs nyári énekes táncos revü jének B E M U T A T Ó  E L Ő A D Á S A

A SZOMJAS KROKODIL
MEZEI MARIA, SZOMBATHELYI BLANKA, RAJNA ALICE, SZOKOLAY OLLY, 
LATABÁR KÁLMÁN, BÁSTHY LAJOS, GÁRDONYI LAJOS, KELETI LÁSZLÓ, Fe- 
renczy Marika, Sárossy Andor, Várnai László felléptével, Tihanyi Vilmos rendezésében 
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A MÁRKUS PARKSZINHÁZBAN

vízbe és most azt hiszi, 
hogy a tengerben. für­
dik!

Sajó: Ezt hiszi At­
tól a kis sótól?

Hacsek: Áh! Hal is 
van! Beledobtam a 
kádba félkiló pontyot 
és három szelet har­
csát!

Sajó: Azok nem tengeri halaki 
Hacsek: Két doboz szardínia is van benne!

És egy fogas!
Sajó: Balatoni?
Hacsek: Előszobái 1
Sajó: Essen le a székről, maga pimasz 

csibész. Ezzel akarja maga elhitetni a fele­
ségével, hogy tengerben fürdik?

Hacsek: Nem! Néha megcsípem a lábát, 
mire ő azt hiszi, hogy rák!

Sajó: Miből hiszi azt?
Hacsek: Utána hátrafelé szaladok ki a 

szobából!
Sajó: De a napfény! Azt hogy pótolja?
Hacsek: Vettem egy százas körtét a fürdő­

kád fölé! Uram, az úgy ég, hogy a feleségem 
már egész fekete!

Sajó: A körtétől?
Hacsek: A méregtől, hogy egy öntöttvas 

kádban kell neki nyaralni!
Sajó: Igaza is van . . .  Mert egy lakásban 

nem lehet pótolni a tengerpart finom föve­
nyét azt a finom, jó port...

Hacsek: Az is van!
Sajó: Honnan?
Hacsek: Elsején felmondtunk a mindenes­

nek és a feleségem takarít!
Sajó: No és?
Hacsek: Van fogalma, micsoda por van 

abban a lakásban? Én egész nap trikóban 
hasalok az ebédlőben!

Sajó: Na, azért ez egy kis túlzás!
Hacsek: Túlzás?!... Akar mindent tudni?... 

A kisfiam a kredencen várat épit a homok­
ból!

Sajó: Na, nekem elég volt a maga hazudo- 
zásaiból! Alászolgája!

Hacsek: Várjon! Volna egy remek üzleti 
ajánlatom!

Sajó: No?
Hacsek: Ha ma ad nekem egy pengőt, 

holnap megduplázhatja!
Sajó: Hogyan?
Hacsek: Holnap adhat kettőt!

(Minden jog a Reggeli Újságé)

ban
(Erzsébethid budai oldalán)

hazulról, hogy a rendes időben tér haza. La­
kásadónőjének még megjegyezte, hogy

nagyobb pénzösszeget vesz fel egy ügyfelé­
től a délelőtt folyamán.

Azóta nem jelentkezett a lakásban, de semmi­
féle életjelt sem adott magáról. Eberhardt Jó­
zsefné közölte a rendőrséggel, hogy az ügyvéd 
minden ruháját és egyéb holmiját is a lakás­
ban hagyta és igy attól tart, hogy valami sze­
rencsétlenség érte albérlőjét. A rendőrség nyo­
mozást indított az ügyvéd hollétének megálla­
pítására.

A balaton-világosi fürdő- 
egyesület elhárítja magáról

a felelősséget a rossz utakért
A Reggeli Újság legutóbbi számában balatoni 

kőrútunkon szerzett tapasztalatainkról beszá­
molva, megemlékeztünk Világos-fürdőről is. 
Tudósításunk e részével kapcsolatban Tövissy 
Ernő dr., a Balatoni Szövetség alelnöke és a 
Balatonvilágosi-Fürdőegyesület elnöke, akiről 
köztudomású, de akiről magunk is megállapítot­
tuk, hogy esztendők óta rendkívül sokat fárado­
zik Világos-fürdő fejlesztése és modernizálása 
érdekében, egy hozzánk intézett levelében az 
alábbiak megállapítását kéri:

A Balatonvilágosi Fürdőegyesűlet az utóbbi 
négy év folyamán, amióta az elnökséget átvette 
— mondja a levél — 35.000 pengőt fordított ut 
építésre és további 35.000 pengővel villamosí­
totta a telepet. Kulturházat vásárolt, gondosko­
dik a vendéglőüzem egész éven át való nyitva- 
tartásáról, úgyhogy a Világost meglátogató vil­
latulajdonosok és vendégek télen is meleg kosz 
tót és meleg szobát kaphatnak. A telepet par­
cellázó Engel-család harminc holdat adott el 
közterületnek azonban egyetlen négyszögölet 
sem tartott fenn, úgy hogy az egyesület kényte­
len ezt a hiányt az államvasuti terület parkíro­
zásával pótolni, amely területre már eddig is 
nyolc-tizezer diszbokrot és háromezer rózsát ül­
tetett.

A múlt év folyamán —- Írja tovább az elnök 
levelében — a fűz dót el epet Aliga felé egy kilo­
méter műuttal kötötték he, ami 23.000 pengőbe 
került, de az államvasuti rézsű megcsúszása 50 
méter hosszúságban teljesen elsöpörte a műutat. 
Az állomáshoz vezető feljáró ut kiépítésére több 
mint 3000 pengő állt az egyesület rendelkezé- 
sérere, de ezt az összeget a rézsű-mozgás követ­
keztében elsöpört útrész helyreállítására kellett 
fordítani. Az Enr/eZ-családnak a fürdőegyesület­
tel szemben fennálló szerződése szerint az utak 
és a vasúti feljáró karbantartása a család kö­
telessége lett volna, de harminc év óta e téren 
nem tett semmit. A levél megállapítja, hogy a 
cikkben említett vasúti őr valóban a Lepsény— 
Aliga közötti őrházban tartózkodik és nem Vi­
lágosan, de elismeri, hogy az államvasutaknak 
utasítania kellene az utkeresztezéseknél lakó 
vasúti őrei, hogy az auatósoknak a szükséges 
felvilágosítást adják meg. Az ünnep alatt — 
folytatja a levél — egy telepfelügyelő és három 
telepőr tartózkodott Világoson, elismeri azon 
ban, hogy hiba volt az, hogy a kulturházndl 
nem írták ki a telepfelügyelő tartózkodási he­
lyét. A levél azzal végződik, hogy a cikkünkben 
foglalt egyéb panaszokat Tövissy Ernő elnök 
szigorúan ki fogja vizsgálni.

B A L A T O N I É I  L É X
U nirers Leány-Urinöotthonokban (családoknak is'l h^tl 
pensiő díj 22. főszezonban 28 pengő. Tanulóknak k'd- 
vezmény. Értesítés: Teréz-kőrut 18. III. 1. Tel.: 14-25-70

— A 40. osztálysorsjáték III. osztály húzása 
holnapután, szerdán kezdődik. A nyeremények 
és nyerési esélyek osztályról osztályra emelked­
nek. Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy a 
megújítási összeget ,/s =  3.50. */< =  ~. ’.s =  1L 
l/t =  28 pengő és az előirt 30 fillér költséget a 
húzás előtt — legcélszerűbb a küldött posta- 
befizetési lappal — fizesse meg, különben min­
den igénye elvész.

— A Hoflhsrr és Schrantz mérlege. A Hoffherr—
Schrantz—Clayton—Shuttlcworth Magyar Gépgyári Müvek 
Rt. forgalma az 1937. üzletévben az előző évivel <z?mb<a 
lényegesen melkedett. multévi m érlegét is terhelték azon­
ban régi gazdakinnlevőségekkel kapcsolatos leírások. A 
vállalat mérlegét az értékcsökkenési tartalék alapnak 
529.181 pengővel való javadalmazás után 387.W>3 
veszteséggel zárta. Az igazgatóság a junius 13-á: 
tandó közgyűlésen javasolni fogja a veszteségnek az 
üzletév szám lájára való átvitelét.

üzleteink:
Podmaniezky-nlea 37 
Váci-utca 3. 
Józsct-körat 44. 
Vámház-kórut 11. 
Erzsébet-körút 14. 
Margit-körut 60.
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Tömegbosszu fenyegeti az öreg 
V a ll Lajost, akit Foktő nyugalma 

érdekében nem helyeznek szabadlábra
Hatalmas kártérítési perek indulnak a Való család ellen 
Vasárnap eltemették a gyilkos Való Istvánt

Foktő, junius 12.
(.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap délben Gcrjen községben a ható­
sági személyek jelenlétében eltemették Való 
I-Ivánt, a foktői tömeggyilkos!, akinek holt­
testét Gerjen község határában fogták ki a 
Dunából. A helyi hatóságok azért adtak en­
gedélyt a holttest ellemetésére, mert a szek­
szárdi vizsgálóbíró nem tett indítványt a 
boncolás megejtésére.

Háromszáz csendőr hajszolta hat napon át 
lakatlan szigetein és nádasaiban az ötszörös 
a tikkasztó melegben, uttalan utakon, a Duna 
foktői gyilkost, akit

egyhetes hajsza után holtan fogtak ki > 
Dunából.

A foktői rém rejtélyét elsőnek a Reggeli 
l'jság riportja oldotta meg .amikor

a pünkösdi foktői vérengzésről Írott be­
számolónkban hangsúlyoztuk azt a föl­
tevést, hogy Való István menekülése 

közben öngyilkos lett.
A Reggeli Újság a tömeggyilkosságról írott 
multheti riportjában errevonatkoz.lag a kö­
vetkezőket irta:

„Komolyan foglalkoztatja a csendőrsé- 
get az a feltevés is, hogy Való István nem­

csak az üldözők megtévesztése céljából 
kötözte el a révész csónakját, hanem 
valóban menekült a csónakon. Nincs 
kizárva az sem, hogy útközben a Duna 
közepén agyonlőtte magát és a Dunába 
esett. A csónakban ugyan vérnyomokat 
nem taláiiak, de lehet, hogy Való István 
az evezőspadra állt cs amikor elsütötte

a fegyvert ,a Dunába zuhant?'
Miután az orvosi vizsgálat szerint a hulla 

több napja lehetett a vízben, az öngyilkosság 
pontosan a Reggeli Újság élt evése szerint 
történhetett.

Való István holttestének megtalálását még 
szombaton este közölték az öreg Való Lajos­
sá/ és eleségével,

akik még mai is a oktői csendőrőrs őri­
zetében vannak

és mindkettőjüket a községházán őrzik. Az 
ötvenötéves Való Lajosné, aki a szörnyű 
események óta vallási tébolyba esett, jófor­
mán semmit sem eszik és napjait buzgó 
imádkozással tölti.

kétségbeesett zokogásra fakadt, amikor 
közölték vele fia halála hírét,

majd pedig hosszú imádkozásba mélyedt. 
Való Lajos, az apa egykedvűen, minden iz­
galom nélkül vette tudomásul fia halálhírét.

A Való-házaspárt hétfőn délelőtt kisérik 
át a kalocsai ügyészségre, ahol a vizsgáló­
bíró dönt további sorsukról. Miután Való 
I-ajosnét csak orgazdaság vétségével vádol­
ják, valószínű, hogy a vizsgálóbíró szabad­
lábra helyezi az öregasszonyt.

Való Lajos bünsegédi bűnrészesként sze­
repel a tömeggyilkossággá fajult csirke- 
lopási ügyekben és

miután hét hold földje, háza van, eset­
leg őt is szabadlábra helyezi a vizsgáló­

bíró,
mert szökésétől nem kell tartani, viszont 
az ő fogvatartása mellett szól a község han- 
gualata. Tartani lehet ugyanis attól, bogy a 
foktöiek bosszút állanak Valló István apján, 
okit valószínűleg letartóztatásba helyeznek.

A V aló-portát most az öreg Vaíóé£ tizen­
hároméves unokája, Hellenbach Juliska gon­
dozza, aki három nappal ezelőtt elhagyta 
a házat, mert félt Való István visszatérésé­
től, de vasárnap ismét visszatért az elha­
gyott Való-házba.

Az öreg Való Lajos ellen egyébként
r  agy összegű kártérítési perek indulnak 
a kincstár és az áldozatok hozzátartozói 

részéről.

Való István egy hétig tartó üldözése több­
ezer pengőbe került, mert a hajszában há­
romszáz csendőr vett részt, számos teher- 
és személyautót kellett igénybevenni és a 
csendőrök élelmezése, szállítása, napidija 
nagy összeget emésztett fel. A kincstár való­
színűleg

Való Lajost perli az üldözés költségeiért.
Ugyancsak kártérítési pert indítanak az 
öreg Való ellen az áldozatok hozzátartozói 
is, mert egyes jogi vélemények szerint Való 
Lajos bűnscg.di bűnrészesként szerepel a lo­
pási bűnügyben, tehát ő is felelős a soroza­
tos lopások borzalmas következményeiért.

Érdekes egyébként, hogy a foktői lakosság 
haragja most már csak Való Lajos ellen irá­
nyul, mig

az ötszörös gyilkos édesanyjára senki 
sem haragszik.

Tudják ugyanis, hogy Való Lajosné állan­
dóan ágyelmeztette férjét és fiát, hogy vesz­
tükbe rohannak, ha folytatják a lopásokat, 
betöréseket.

Való Lajosné vasárnap kijelentette, hogy 
ha szabadlábra kerül, első útja fia áldozatai­
nak sisjóhoz vezet, hogy megkoszorúzza a 
sírokat és együttérzésével igyekezzék enyhí­
teni a hozzátartozók szörnyű fájdalmát.

Vasárnap két halálos szerencsétlenség 
történt a dunai strandokon

Mohács, junius 12
Két halálos kimenetelű szerencsétlenség tör­

tént vasárnap a Mohács közelében levő Duna- 
strandokon. Az egyik szerencsétlenség a mo­
hácsi strandfürdő közelében levő Horthy- 
zátonynál történt. Hat tizennégy-tizenötéves kö­
zépiskolai tanuló: Tímár János, Tarján Mik­
lós, Papp István, Müller József, Lázár Lajos és 
Kínáiéin István csónakon a mély vízbe evez­
tek, miközben a csónakról az örvényes vízbe 
ugráltak. A közelben tartózkodó fürdőzők fi­
gyelmeztették a csintalan diákokat, hogy a 
Duna ezen a szakaszon nagyon örvényes és 
könnyen szerencsétlenség érheti őket, a diákok 
azonban nem hallgattak a figyelmeztetésre. 
Amikor Müller Lajp s a csónak orrából fejest 
ugrott,

a csónak felborult és a hat diák elmerült az

örvénylő vízben.
A strandfürdőről Szép István és Hajnal Gyula, 
mohácsi fiatalemberek úszva a hat diák segítsé­
gére siettek és ötöt közülük sikerült kimente­
niük, Kindlein Istvánt azonban elragadta az ör­
vény, csak negyven méterrel lejjebb bukkant fel 
egy pillanatra,

majd ismét elmerült a habokban és 
holttestét sem találták meg.

még

Ugyancsak halálos szerencsétlenség történt a 
Mohács közelében fekvő dunaszekcsői strandon 
is. Bódis Sándor huszonegyéves pécsi fiatal­
ember barátainak be akarta mutatni a búvár­
úszást, de amikor beugrott a vízbe, többé nem 
került elő. A szerencsétlen fiatalember életével 
fizette meg vakmerőségét.

Express- és postajáratok hetenként

IREESÍMé, VELÊCÉ-bői és
DALMÁCIA, ALBÁNIA, 

GÖRÖGORSZÁG, 
TÖRÖKORSZÁG, 

EGYPTOM, 
PALESZTINA,

SZÍRIA, RHODOS,
FEKETE TENGERRE.

Kitűnő ellátás, 
mérsékelt részvételi dijak. 

F e l v i l á g o s í t á s  és prospektust
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METRO
filmpalota

Edward G. Robinson megrázóan tökéletes
alakítása — N y i t o t t  t e t ő

Most van igazán 
szükség keresztény 

és nemzeti ellenzékre
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Az egyesült kereszténypárt vasárnap gyűlést 
tartott Üllő községben, ahova a központ részéről 
Reibel Mihály országgyűlési képviselő utazott el. 
Reibel a gyűlésen nagyobb beszédet mondott, 
amelyben azt fejtegette, hogy most van igazán 
szükség keresztény nemzeti ellenzékre, amely 
sarkalja a kormányt. Imrédy mögött ugyanaz 
a többség ül ma is, amely közvelenül kormány­
ra jutása előtt, de amikor már mindenki tudta, 
hogy ő lesz a miniszterelnök, még bizalmat 
akart szavazni Darányinak és azt hangoztatta, 
hogy ha nem marad miniszterelnök, kilép a 
kormánypártból. Azonban egyetlenegy képviselő 
sem lépett ki.

Ez a párt buktatta meg Károlyi Gyulát és meg­
buktatja azt a miniszterelnököt, aki hozzá mer 
nyúlni a bankhoz, a körteitekhez és aki földbir­
tokpolitikát mer hozni.

Beszéde végén Reibel Mihály felolvasott egv 
röpiratot. amelyet az egyik letartóztatott nyilas­
vezér érdekében Írtak, majd megállapitotta, 
hogy

cirkusz az, amit ezek az emberek a magyar 
néppel csinálnak.

Visszaélnek a nép elesettségével és cirkuszi mó­
don akarnak érvényesülni. . .  Szálasi és Szé­
chenyi közös cikkéről szólt ezután és megálla­
pitotta, hogy igaza van a magyar fiatalságnak, 
amikor azt mondja, hogy a cikk állításai valót­
lanságok és Szálasi a magyar történelemből 
annyit sem tud, amennyit minden középiskolá­
ban tanítanak.

tők az István-kórházba szállították, ahol a sze­
rencsétlen kisfiucska vasárnap reggelre meghalt.

Rendőri felügyelet alá 
helyezték a Honyady-téri 

verekedőket
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Pénteken este, mint emlékezetes, két fiatal­
korú sihanc ökölpárbajából kifolyólag, a 
Hunyady-téren nagyszabású verekedés zajlott 
le, amely után számos előállítás történt. A vere­
kedést állítólag a nyilasok kezdték, akik meg­
támadták a szociáldemokratákat, majd a járó­
kelők is beavatkoztak. A rendőrség hamarosan 
gátatvetett az egyre nagyobb méreteket Öltő 
verekedésnek és a tömegből kiemelt tizenhárom 
fiatalembert, akik közül Nagy István sütősegé­
det a főkapitányság bűnügyi osztályán hatóság 
elleni erőszak vcsége címén őrizetbe vették.

Bártfai Hautz Ernő dr. rendőrfőtanácsos, a 
politikai osztály jelenlegi vezetőjének intézkedé­
sére az előállított többi fiatalembert: Ország 
György, Polgár Pál, Galgóczi Károly, Lázár Sán­
dor, Haas Imre, Mózes Sándor, Matula István, 
Pátyi János, Rohonyi Sziveri József és Tóth 
István

nyilasérzelmű iparosokat átkisérték a fő- 
kapitányság államrendészeti osztályára

és ugyancsak odakerült Lampel Jenő gyári­
munkás, a szociáldemokrata párt tagja, akiket 
kihallgatásuk után átszállítottak a toloncházba, 
ahol valamennyinket rendőri felügyelet alá he­
lyezték és megindították ellenük az eljárást.

GÁZHÜTŐSZEKRÉHY

— Halálos üvegcsere. Zgut István ötéves kis­
fiucska szüleinek rákoskeresztúri lakásán, elcse­
rélve a vizesüveget, lugkőoldatot ivott. A men-

GANGSZTEREK 
ALKONYA KAMURA

filmszínház

72 havi részletre, havi részlet ^ . 5 0
Kérjen d í jta la n  felvilágosítást, prospektust, 
helyszíni szemlét az Ig a z o l t  g á z s z e r e lő  
m e s t e r e k t ő l ,  v a g y  a g á z m ü v e k t ő l .

ó 50P
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JX.Y KIEPURA szombati hangversenyén 
a fullasztó hőség ellenére is zsúfolásig meg­
telt a Vigadó. Az egykor olyan ellenáll ha­
tatlan filmbonviván népszerűsége ugylát­
szik még mindig tart. az ájuldozó közön­
ség viharosan megtapsolta a kopasz csáb- 
tenor számait, különösen a • Ninon»-t és a 
Heute Nacht oder nie»-t. Azt azonban már 
nem voltak hajlandók lelkesedéssel tudo­
másul venni, hogy Fleta halála után két 
héttel Kiepura mester gyorsan kisajátította 
az Ay-ag-ay-t. Ez a szám nyugodtan elma­
radhatott volna.

*
X SZIGORÚ GELLERT Hullámfürdő a 

múlt esztendőben megvonta a pesti prima­
donnák régi kedvezményét és megszüntette 
a szabadjegyet, illetve a kedvezményes 
jegyet. .4 színésznő törzsvendégek ezt rossz- 
néven is vették és majdnem en bloc ki­
maradtak. Ugylátszik, a Palatínus ko n ku ­
rencia az oka, hogy a direkció «revideálta» 
álláspontját. X közelmúltban a fiatal szi- 
nészgárda legnépszerűbb tagjai értesítést 
kaptak, hogy tessék jönni a szabadjegyért.

*
ODESCALCHI BÉLA HERCEG, a Lovar- 

egylet volt elnöke az elmúlt héten újból 
megnősült. Csendben, csak a legszűkebb 
rokoni kör jelenlétében folyt le az esküvő. 
Odescalchi herceg egy magasrangu katona­
tiszt elvált feleségét vette el.

X PESTI MARGITHIDFÖNÉL levő pro- 
pellerállomásnál szombaton délután egy ur 
óhajtott jegyet váltani a Rómaifürdő felé. 
A pénztáros hölgy kijelentette, hogy nincs 
jegy. Kifogyott. Hely volt a hajón, jegy nél­
kül azonban nem lehet felszállni.

— Vegyenek retúrjegyet — proponálta 
őnagysága.
_ Miért vegyek retúrjegyet? — kérdezték

az utasok.
_ Mert az van! — hangzott a természetes

válasz.
— Hogyan? Hát ha Mohácsig szóló je­

gyük lenne, akkor azt kínálná nekem, 
kérdezte hüledezve a csökönyös ur.

A pénztárosnő sajnálta az esetet, de je­
gyet nem adott. Csak később volt hajlandó 
átküldeni egy másik hajóállomásra és köl­
csönkérni egy jegytekercset. Közben viszont 
a hajó már elment. Ami nem nagy baj. Is­
tenem, várjon az az utas egy órácskát. De 
azért volna egy remek ötletünk. Lássák el 
tartalékjeggyel a hajóállomásokat.

AZ EGZOTIKUS FEJEDELMI nászok 
eddig még soha nem látott konjunktúrá­
jába került a világ. Faruk egyiptomi király 
tizenhatéves húgának, Faurzieh hercegnő 
eljegyezte magát, mint ismeretes, Shahpoor 
Mohamed Riza iráni trónörökössel. X kairói 
eljegyzés napján esküdött örök hűséget Ró­
mában Amanullah. afgán exkirály leánya: 
Abeda hercegnő Ahmed Ali Wali perzsa 
hercegnek. Londonban kötött házasságot a 
mysorei maharadzsa fia, a trónörökös: 
Jayachama Rajendra Wadiyar a szépséges 
Charkhari delhii hercegnővel. Egyéb ezer­
egyéjszakái hymenhirünk egyelőre n incs...

*
VÉRES KARDPÁRBAJ zajlott le szom­

baton délelőtt kilenc órakor a Szombathy- 
féle vívóteremben. Rajniss Ferenc ország­
gyűlési képviselő egy politikai affér követ­
kezményeként kardpárbajt vívott Mata­
vovszky Béla szabolcsmegyei tisztifőügyész- 
szel. Rajniss segédei Collos Tibor báró és 
Jony Adolf százados voltak, Matavovszky 
segédei pedig Fáy Zoltán és Dinich Ödön 
volt képviselő. X párbaj rövid ideig tartott, 
Matavovszky már az első menetben meg­
sérült. mire a segédek a párbajt beszün­
tették.

*
KÉT ISMERT PESTI BAJNOK esküvőjé­

ről értesülünk. Ferenczy György, a bridzs- 
bnjnok-zongoraművész vasárnap tartotta es­
küvőjét Iványi Klárival. Kauser Árpád, az 
evezősbajnok pedig kedden esküszik. Ma­
gyaróvári Holezer Sárit veszi feleségül a 
belvárosi plébániatemplomban.

*
SZERDÁN ESTE francia szó fog megszó­

lalni a magyar stúdióban. Andersen Felicia, 
a kitűnő szavalóművésznő Vörösmarty és 
Babits verseket fog franciául előadni.

| Svábhegyi 
Szanatórium

I Subalpin strandfürdő 
|  N yilvános étterem  
I Uzsonna a terraceon

HOL HIBÁZTUK EL?
Irta: MEGYERY SÁRI

Valam elyik reggel ism erős irásu k á r­
ty á t kaptam . Iskolai találkozóra  h ivo tt. 
Nagyon m egörültem . M ennél több év vá­
laszt el az in téze ttő l, annál nagyobb 
m eghatottsággal gondolok az o tt tö ltö tt 
időre. V olt egy hosszú korszak, am ikor 
még semmi hatással sem volt rám , ha 
valahol felfedeztem  egy tanárom at, 
vagy osztálytársam at. Amig egy szép 
nap különös tü n e tek e t vettem  magamon 
észre. Ábécé sorrendben  p róbálgattam  
elm ondani utolsó iskolai évem osztály­
társam nak névsorát. Rém esen bosszan­
to tt, nem  ju to tt  eszembe, ki következik 
Sátory u tán ?  Seres? Szalay? P á r  hónap 
m úlva a bclogna-firenzei hálókocsiban 
nem  tudok  e la ludn i, m ert nem  vagyok 
biztos abban, a ha tod ikban  ki ü lt az 
u to lsóelő tti padban jobbról? Kinozom  az 
o tthon iakat, a fő tthushoz olyan izü 
alm am ártást ad janak , m in t az „Erzsé- 
he t‘'-ben. A gardróbszekrény legfelső 
polcáról leszedem  az iskoláskönyveim et, 
füzeteim et. Elszom orodom , m ennyivel 
bá trabb , frissebb verseket Írtam , m int 
ma. Mosolygok, hányszázszor lefirkáltam  
X Y-né. Ez volt a vágyálom. Elvegyen fe­
leségül az, ak inek  a nevét a növénytan 
és algebra jegyzeteim ben b ito ro ltam . 
B elebujtam  a kegyeletből m egőrzött is- 
kolásdreszbe ám itgatva m agam, hogy 
csak a hajviseletem  változo tt, egyéb 
semmi.

Ebben a hangulatban  jókor jö tt  a ta ­
lálkozó. Az in tézet kertjében  gyülekez­

tünk . Az em prim éruhás, kislányos kiilsejü, 
m ondén és a h ízásnak induló  tek in télyes 
családanyák sikoltozva szaladtak  egy­
más karja iba . Te vagy az Bözsi? Jé , a 
J u c i . . .  E d it?  . . .  Ez a nagy lány a tied? 
Zsuzska ekkora  k é t fiad van? . . .  M ert a 
„jó  tanu lók44, akik  az é letben  is tu d tá k  
a kötelességüket, a csem etéiket is elhoz­
ták . O lyan sokan vo ltunk  vegyesen fel­
nő ttek  és gyerekek, Lili meg is jegyezte

—  k ik  azok a fiatalem berek? . . .  F iuk , 
vagy f é r j e k ? . . .  Ozsonna u tá n  m inden 
k id erü lt, ő s i „E rzsébef'-szokás szerin t 
bevonu ltunk  az osztályunkba, leü ltü n k  
a régi helyünkre  és egyik tanárnővé le tt 
tá rsu n k  névsor szerin t fe lszó líto tt ben­
nünket. F e lad ta  a leckét. —  Tessék nagy 
vonásokban néhány szóval elm ondani, 
k ivel mi tö rté n t?  N evettünk , szabadkoz­
tu n k . Magam is m egijedtem . Ugyanazt 
a készületlen  érzést éreztem , ami e fa lak  
közö tt annyiszor szorongatott. M ost még 
az a rem ényem  sem volt, hogy a hátom  
m ögötti súgás kisegít. N egyvenketten  
vo ltunk  osztály társak  és nem  túlozok, 
ha azt m ondom , legalább harm incán  igy 
kezd ték  az öné le tra jzuka t: „Férjhez- 
m entem  —  elváltam .’4 V olt ak inek  az 
arca m osolyba olvadt a igy fo ly ta tta : — 
Ú jra férjhezm entem , van  két gyerekem . 
A m ásiknak a vonásai m egkem ényedtek 
és az „e lv á lt4* u tán  önérzetesen  hozzá­
te tte : —  Nevelem  a fiam at, dolgozom. 
Orvos, m érnök, vegyész, iparm űvész, h i­
va ta lnok , v ilághírű  énekesnő, ünnepelt 
társaságbeli szépség, gazdag férjes asz- 
szony, m inden akad t közö ttünk . Volt 
aki exotikus utazással d icsekedhetett, 
szociális m unkáról szám olt be a m ásik. 
És mégis annak  a szerény, halkszavu 
„ tan u ló n ak 4* ad tu k  a legjobb osztályza­
to t, aki egyszerűen ezt fe le lte : —  Velem 
semmi se tö rtén t. Az utolsó  vizsga u tán  
férjhezm entem , három  gyerekem  van, 
boldog vagyok és m inden nap boldogabb 
leszek.

„Boldog vagyok4*. Már este k ilencre  já r t  
az idő, dé lu tán  négytől sokat össze­
fecsegtünk, de ezt először h a llo ttu k . Min­
denrő l vo lt szó, csak éppen  e rrő l nem. 
E lcsöndesedtünk. V ájjon hol h ibáztuk  
el? —  e rre  gondo ltunk  m indannyian . És 
hogy m ilyen jó volna gondosan f letisz­
tázva, a h ibáka t k ijav ítva , ú jra  le irn i az 
e lro n to tt fe lad a to t —  az É lete t.

JDÖ
SZÉL —  H E L Y E N K IN T  ZIVATAR

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
29 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 761 mm; mérsékelten süllyedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élén- 
kebb szél. Helyenként, főként a nyugati éa 
északi megyékben zivatar. A hőmérséklet alig 
változik.

KARLSBADBAN KEVÉS MAGYAR lesz 
ugylátszik ebben az évben. Máskor ilyenkor 
már magyar szótól hangos a Sprudel kör­
nyéke, ezidén pedig mindeddig egyetlen ma­
gyar érkezett csak Karlsbadba, Csekonics 
Gyula gróf.

*
X SOK ÖT LETTE LEN reklám film közt 

valóságos üdülés az a művészi és sikerült 
kurzfilm, amelyet a Svábhegyi Szanatórium 
készittetelt. A rövid reklámfilm a legelőke­
lőbb premiermozikban fut s egyhangú véle­
mény szerint elegáns, szerény és úri. Le­
hetne utánozni.

*
SZÍNES SPORTREPÜLÖGÉPEKET, ele­

gáns hölgypilótákat, világnevek viselőit 
várja Magyarországra a Magyar Touring 
Club a junius végén tartandó V. Nemzet­
közi Pilótapiknik alkalmából. Egyedül 
Angliából huszonöt sportpilóta jelentette be 
eddig részvételi szándékát, köztük Amy 
Johnson, a világhírű hölgypilóta, akit erre 
az útra elkísér Sir Robert Gower-nek, a 
magyarbarát angol képviselőnek leánya is. 
Az eddigi pilótapiknikek leghűségesebb 
résztvevője. Mr. Selfridge, a hires Self rid ge- 
áruházak tulajdonosa, levélben jelentette 
be, hogy ezidén sajnálatára nem vehet részt 
a légi túrán, mert — nincsen repülőgépe. 
— Svájc. Hollandia és Lengyelország 
sportrepülői, mint a múltban, ezidén is el­
jönnek a piknikre. X pilóták 25-én érkez­
nek meg Balatonkilitibe. onnan Szegedre 
repülnek, ahol megtekintik az éppen ott 
járó Aranyvonatot, Szegedről tovább Mis­
kolcra mennek, Mezőkövesden tanúi lesznek 
a matyóvidék hires Szent László búcsújá­
nak, majd Lillafüreden pihennek meg. El­
látogatnak a Hortobágy™ is és résztvesz- 
nek a hires nagyhídi vásáron, majd végül 
Budapestre szállónak, ahol — remélhetőleg 
a program lezárása után, — hosszabb időt 
fognak tölteni.

*
RÁTKAY MÁRTA Budán a legnépszerűbb. 

A rózsadombi Zsigmond-kávéházban egy­
másután prolongálják a szerződését, illetve 
szerződtették vissza, ha olykor külföldre 
utazik vendégszerepelni. A hűvös, kellemes 
kerthelyiség minden nap zsúfolásig megtelik 
a kedvéért, érdemes átmenni Pestről s el­
hallgatni pár óráig.

*
AZ ATELIER művészeti tervező és mű­

helyiskola évvégi kiállítása szerdán, junius 
15-én nyílik meg a Tamás-galériában.

KEZÜNKBE AKADT A HÉTEN egy 
négyoldalas politikai lap, amelynek a cime 
Magyar Dunántúl, szerkesztője Kövér Ibra­
him György s a lapfej tanúsága szerint a 
"Független Dunavölgye» jogutóda s a 
"Pesti Hir» testvérlapja. (Van-e, aki e vi­
láglapokat nem ismeri?) Az újság első olda­
lán kethasábos cikk közli a ‘Habsburg- 
etlenes demokrata párt» célkitűzéseit. Há­
rom paragrafus megérdemli, hogy idézzük. 
A 5. paragrafus szól a következőképen: 
"Radikális oktatási reform azon alapon, 
hogy minden iskolában az első óra csilla­
gászat, a második gyakorlati mezőgazda- 
sági oktatás, az utolsó pedig torna és hajó- 
ácsolás legyen». ötödik pont: •Stadionok, 
planetáriumok építését. Nyolcadik pont: 
"Magyar sarkkutató és gyarmatügyi inté­
zet létesítését. Jó olvasó, ne csóváld a fe­
jed, a fentidézett pártnak valóban nincs 
egyéb gondja, csakhogy sürgősen megtanul­
junk hajót ácsolni meg gründolni egy ma­
gyar sarkkutató intézetet. Más bajunk 
nincs. . .

♦
HAT BORDÁJÁT TÖRTE el a héten az 

elszakíthatatlan textilcég főnökének leánya. 
Olyan szerencsétlenül esett le a lóról. Az 
egyik szanatóriumban ápolják.

*
KEDÉLYES HAJÓUTAZÁS során mu­

tatta be meghívott hirlapirótársaságnak 
Budapest és Szob között a jugoszláv fo­
lyamhajózási társaság termcsgőzös-büszke- 
ségét, az Aleksandar nevű, valóban impo­
záns szép hajót. Csernitz igazgató vezette 
végig a társaságot a tökéletes kényelmet 
biztositó vívmányokkal felszerelt gőzösön. 
X megtekintés után baráti vacsorán látta 
vendégül a társaság az újságírókat, akiket 
a hajón utazó Obrad Simic, a belgrádi 
Vreme szerkesztője köszöntött. A francia- 
nyelvű üdvözlésre a magyar újságírók ne­
vében Ivor Dénes, a Reggeli Újság munka­
társa válaszolt szellemes beszéddel, ugyan­
csak franciául.

*
X NYÁRI SZEZON legnagyobbszabásu 

eseményének ígérkezik a junius 15-iki ka­
tolikus gardenparty, amelyet a ligeti Ger- 
beaudban tartanak. Imrédy Bélánéval az 
élen, valamennyi miniszter felesége jelen 
lesz.

*
MURÁT1 LILI két hét múlva ismét Lon­

donba utazik. A nyarat ugyanazoknál az 
angol barátainál tölti, akiknél tavaly is ven­
dégeskedett.

■ ---- -

X LEGUTÓBBI ESZTENDŐK legszebb 
menyasszonyi ruháját egy pesti urilánu, 
Erdős Éva viselte szombati esküvőjén, az 
Angolkisasszonyok Zugligeti-templomában. 
A hóditó megjelenésű menyasszonyt egy 
Milánóban élő francia milliomos, M. Bellc- 
fant vette feleségül.

;*
X FELSŐM ARGIT SZÍ CETEN valóban 

tündérszép az este a Piccadilly árnyas, fény­
ben úszó asztalai mellett. Gellér Mihály 
pompás szigeti étterme több, mint látvá­
nyosság, több, mint szórakozás, az ember 
úgy érzi magát, mintha minden gondját 
Pesten felejtette volna. Nem csoda, ha 
estéről-estére zsúfolt ez a tündérkert. 
ahonnan egy órakor tódul a közönség ót 
a Grillbe, hogy ne maradjon asztal nélkül 
és hogy jusson neki is a huszonnégypengős 
pezsgőből.

NÉHÁNY PROMINENS művészünk rész­
vételével alakult meg a „Sikerklub'*. A már 
beérkezettek a most induló ifjú művész­
gárda érdekében dolgoznak akaratátvitellel, 
míg a fiatalok rátermettségét előbb a klub 
alapitója, Pythia dönti el grafológiai tudo­
mányos alapon. Akik igy az első rostán már 
sikeresen átjutottak, azoknak az érdekében 
„dolgoznak" tovább a klubtagok.

*
AZ UJSÁGIRÓNAP az idei nyár egyik leg­

nagyobb társadalmi eseményének ígérkezik. 
Julius 9-én rendezi az Újságírók Szanató­
riumegyesülete az Angolparkban a hagyo­
mányos Ujságirónapot. A rendezőgárda már­
is szorgalmasan munkálkodik, hogy az idei 
különb és ragyogóbb legyen, mint az ed­
digiek.

MOLETT KOMIKUS kedvencünk egy este 
előkelő étteremben vacsorázott. X diplo­
mata külsejű pincér elétette az étlapot és 
várta a megrendelést. A komikus az étlap 
tanulmányozásába sülyedt.

— Mondja, kérem — szólt kissé bizony­
talan angon — mi ez a Croquette á la Cam- 
bacéres?

X pincér felhúzta szemöldökét és hali 
hangon válaszolt:

— Tulajdonképpen ugyanaz, mint a Va- 
lencienne á la créme, és nagyon hasonlít a 
Tournedos pochée á la Boulognaise avec 
sauce ragout fin-hez.

A művész nagyot nyelt és — rendelt:
— Hozzon egy bécsiszelctet...

----------------

u j h ö n y  u c k
— Sziiassy Nadine: Versek. X fiatal költőnő, 

aki egyébként Magyarország korcsolyabojnok- 
nöje, kiadta első verses kötetét. X tavasz frisses­
sége, egy sokat ígérő tehetség édes illata árad a 
versekből. Sziiassy Nadinka apja emlékének 
szenteli első verses könyvét és a jő ..grand 
papó"-nak ajánlja a könyvet, amelyhez Császár 
Elemér irt lendületes előszót. Kiforrott művé­
szetről tesz tanúságot a „Vágyódás', „Románc 
„A Csend-utcai temetőben'1, „Tavaszi tanulás* 
és a kötet sok más verse.

Smolka János: Mesegép a valóságban. Szak­
mabeli ember avatott tollal irta meg a film tör­
ténetét és ennek a niég mindig kissé meseszerü 
iparágnak minden rejtelmes csinját-binját. 
hőskortól kezdve a mai hatalmas méretű, fej’ tt 
..bussinessig‘ lepereg előttünk a film históriája. 
Külön érdeklődésre tarthat számot a magyar 
filmek és a magyar hangosfilmek története, va­
lamint a magyarok szerepe a külföldi film fej­
lődésében. Smolka János könyve túl a szakm.i 
érdeklődésen, komoly — könyvsiker.

O O N K A K A Ó
és csokoládé világmárka

H A J D Ú S Z O B O S Z L Ó I G Y Ó G Y F Ü R D Ő
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fürdő- Ivó- és belélegzőkurák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós-, jódos-. brómos-, hidrokarbonátos 
hévvizei táplálják. 3000 liter forróviz perccnkint. Magyar- és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő
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Kilépések a keresztény 
pártból, uj csoportosulások 
a legközelebbi választásra

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Imrédg Béla kormányralépése óta érdekes vál­

tozás észlelhető a belpolitikai életben. A mi­
niszterelnök cs a kormány tagjainak határozott, 
nyílt és őszinte állásfoglalása után a: addig ku­
száit és homályos politikai helyzetek mindjob­
ban tisztázódnak. E/sűsorban a NÉP tájékán 
lehet ezt a változást észlelni, mert

a frakciózások — ha nem is teljes mérték­
ben, de — megszűntnek tekinthetők, hiszen 
maga a miniszterelnök jelentette ki, hogy 
semmiféle külön csoportosulásokat nem is­

mer el a párt keretein belül.
Megbeszélések ugyan továbbra is folynak a párt 
szélsőjobboldali tagjai között, akiknek a nyila­
sakkal való barátkozása nemrégiben közismert 
volt s olyan helyen, ahol jól ismerik ezeknek a 
képviselőknek a szándékait, biztosra veszik, 
hogy egy uj választás kiírásakor már ők is, mint 
az egyik nyilaspárt jelöltjei lépnének fel régi 
kerületükben:

A Reggeli Újság már hetekkel ezelőtt beszá­
molt arról a mozgalomról, amely a képviselő­
höz különböző pártjaiban helyelfoglaló nyilas- 
érzelmű képviselőket egy táborba akarja tömö­
ríti ni. Ez a mozgalom a független kisgazdapárt­
ból történt kiválásokkal indult meg, majd 
Drobny Lajos lépett ki a kereszténypártból. Az 
Egyesült Kereszténypárt kebelén belül különben 
is erős harcok folytak és folynak még most is 
Csillérgék és Friedrichék körül. Az országos 
párt elnöksége

a szélsőséges mozgalmakat helyeslő és tá­
mogató Csilléryéket le akarta szerelni,

most pedig a keresztény községi párt vezető­
sége támadta meg Friedrich Istvánékat, mert 
a fővárosnál keresztény ellenzéki álláspontjukat 
továbbra is fenntartották. Az egyesült keresz­
ténypártból vasárnap kilépett Meizler Károly és 
Béldi Béla is. Mcizler legújabb parlamenti sze­
replése már megmutatta, hogy a fiatal keszt­
helyi képviselő, aki egy sikeres peticiós eljá­
rásnak köszönheti mandátumát,

saját pártja vezetőségével szemben mindig 
a nyilasok szólamait hangoztatta,

teljes erővel támogatta Hubay Kálmánt és elv­
barátait parlamenti működésűkben. Amikor 
hetekkel ezelőtt megírtuk, hogv Meizler Károly 
is kilép a kereszténypártból,

Meizler cáfolt ugyan, most azonban mégis 
beigazolódott, hogy Információink helyesek 

voltak.
Meizlerék a gróf Zichy János elnökhöz vasár­
nap küldött kilépő levelükben tiz pontba fog­
lalva mondják el kifogásaikat és ezekben is azt 
hangsúlyozzák, hogy elgondolásaikat a párt ke­
retén belül nem tudják megvalósítani. Béldi 
Béla, aki vidéki szervező kőrútjain igen erősen 
kelt ki minden esetben a szélsőségek ellen, 
mint értesülünk, semilyen párthoz sem csatla­
kozik. A jövőben egész tevékenységét, nemzet­
gazdaságpolitikai kérdéseknek szenteli.

1,2 I. motor, 26 HP, elől-hátul lengötengely központi 
alvázkenés, 95 km, sebesség, 8—9 li te r  fogyasztás, 
kényelmes férőhelyek, tolható tető P  5 2 0 0  —

S T E Y R -A U S T R O D A IM L E R -P U C H  M Ü V E K
VÁROSI ÜZLET: VÁCI-UTCA 2 TELEP: LEHEL-UTCA 25
T E L E F O N : .18-10-10 T E L E F O N: 2 9 -23 -4 0

Visszaható erővel is alkalmazza 
a törvényt az ötös tanács

Revízió alá kerülnek a büntetőtörvénynek 
a gazdasági bűncselekmények megtor­

lásáról szóló szakaszai

A máltai lovagok felveszik 
a küzdelmet a keresztényei- 
lenes irányzatokkal szemben

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Az állami rend megóvása érdekében hozott 

és nemrégiben szentesített 1938. évi XVI. törvény 
előírja a gyorsított tanács felállítását, amely 
hivatva lesz az ország politikai és gazdasági ér­
dekeinek megvédése céljából soronkivül Ítél­
kezni a felségsértés, hűtlenség, lázadás, izgatás 
és a társadalmi rend hatályosabb védelméről 
szóló törvénybe ütköző bűncselekmények ügyé­
be n. Ez a törvény pontosan előírja a gyorsított 
eljárás módját és azt, hogy hány helyettes el­
nöke és hány tagja lehet a tanácsnak. Néány 
nappal ezelőtt az ötöstanács elnöke. Gadó Ist­
ván, a budapesti bünletőlörvényszék elnöke, a 
t rvénycikk alap ián kijelölte a tanács helycttes- 
eln.'keit és tagjait. Eszerint Szemák Jenő, a bu­
dapesti büntetőtörvénvszék másodelnöke, Már­
ton Albert Ítélőtáblái biró, Németh Péter és 
Sziits Jenő büntetőtörvényszéki tanácselnökök 
lettek helyeltes elnökök, mig az ötöstanács ren­
des tagjai: Méhes Ignác, Horváth Géza, Bérczy 
Géza, Messik Lajos, Vályi-Nagy István és Téglás 
Istv án büntetőtörvényszéki bírák, póttagjai: 
Mát hé Lászió, Vajay Gábor, Nagy Lóránt és 
Sztriha László büntetötörvényszéki bírák.

A gyorsított eljárás szabályai szerint Ítélkező 
ötös tanács fontos szerepet fog játszani az ál­
lami és társadalmi rend védelmében, nemkü­
lönben az ország gazdasági érdekeinek oltalma­
zásában. Tekintettel arra, hogy az utóbbi idő­
ben feltűnő módon elszaporodtak az intellektu­
ális bűncselekmények, amelyek elsősorban a 
legszegényebb népréteget károsították és ezen 
keresztül súlyos kárt okoztak a köznek is, szó 
van arról, hogy az igazságiigyminisztérium ko- 
difikációs osztálya a közeljövőben

revízió alá veszi a büntetőtörvénykönyvnek 
a gazdasági bűncselekmények megtorlásáról 

szóló törvényszakaszait.
Miután ennek a tárgykörnek egyik leghivalol- 
tabb szakértője Auer György főügyészhelyettes, 
a Reggeli Újság munkatársa kérdést intézett az 
ügyben a kitűnő jogászhoz, aki véleményét az 
alábbiakban foglalta össze:

— A közrend fenntartása és a törvénytiszte­
let megóvása szempontjából — mondotta — ko­
moly veszéllyel járhat az, ha egyes bűncselek­
ményfajtákkal szemben a törvény teljes szigora 
nem érvényesül, sőt ha éppen egyes felháborító 
visszaélések a jogszabályok hiányossága folytán 
mcgtorlatlanul maradnak. Alltalában tapasztal 
Latjuk, hogy mig büntetőtörvénykönyvünk kí­
méletlenül sújtja az élet és a testi épség ellen 
elkövetett bűncselekményeket, addig a vagyon 
ellen elkövetett és bonyolultabb cselekmények 
tetteseit gyakran aránytalanul enyhe megtorlás 
éri

— Tgy a zsarolás, az uzsora és az adócsalás 
alapbűncselekményének vétséggé minősítésével, 
ezeknek az aljas szándékból fakadó dcliktu- 
moknak elkövetői gyakran jelentéktelen pénz­
büntetéssel, a legrosszabb esetben rövid fogház- 
büntetéssel szabadulnak De még visszásabb a 
helyzet akkor, amikor a büntetőtörvény hiányos 
rendelkezései lehetővé teszik, hogy felháborí­
tóan lelkiismeretlen és a jóhiszemű emberek tö­

megét károsító cselekmények tettesei is büntet­
lenül maradnak.

— A nagy tömegek boldogulásit szivén viselő 
gondoskodás nem haladhat el intézkedés nélkül

a visszaéléseknek amaz áradata mellett, 
amely az óvadékos alkalmazottak kizsák­

mányolása körül történik.
— Nem kell hangsúlyoznunk — folytatta 

Auer főügyész, — hogy azok a pénzek, ame­
lyeket az ilv alkalmazottak összeraknak, hogy 
hosszú munkanélküliségből végre- kenyérke­
resethez kerüljenek, sokszor az utolsó vagyona 
az illető szerencsétlen családnak. Ezekre a kis 
tőkékre vetik ki hálójukat elsősorban a köz­
vetítő ügynökök a maguk szervezetével éj 
ezekre pályáznak a jólhangzó elnevezések alatt 
rejtőzködő szélhámos vállalatok. Az eredetileg 
óvadéknak szánt összegek lassankint köl­
csönné alakulnak át és a szerencsétlen alkal­
mazott csakhogy maradhasson kisfizetéses 
állásában, beleegyezik a jogügylet megváltoz­
tatásába, mig végül valami mondva csinált 
okkal, amikor már utolsó filléreit is elsikkasz­
tották, egyszerűen szélnek eresztik.

— Nem térhetek ki nyilatkozatomban a gaz­
dasági téren elkövetett és még kellő megtor­
lásra váró bűncselekmények minden fajtájára. 
Szomorú igazság, hogy

a jelenlegi jogállapot mellett a lelkiismeret­
lenség, a kizsákmányolás nem ritkán győ­
zedelmeskedik az egyszerű embernek az 

adott szóhoz fűződő bizalmán.
Ezen az állapoton kell gyökeresen változtatni 
— fejezte be nyilatkozatát Auer György dr. 
főügyészhelyettes.

Értesülésünk szerint az állami rend meg­
óvása érdekében hozott törvénycikk alapján 
az ötös tanács rövidesen megkezdi működését 
s noha ez a törvény csak néhány nappal ez­
előtt vált hatályossá,

az ötös tanács azokban a bűnügyekben Is
Ítélkezni fog, amelyeket a törvény jog­

erőre emelkedése előtt követtek el,
amennyiben ezek a bűncselekmények veszélyez­
tetik az állam gazdasági érdekeit.

k. j.
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— Szenved a nyári melegtől? Főzzön villany­
tűzhelyen: olcsó, tiszta, kényelmes! Ezt azok a 
háziasszonyok állapították meg, akik az Elekt­
romos Művek V., Honvéd-utca 22. sz. alatti 
bemutatójának főzőgyakorlatain már résztvet- 
tek. A bemutató villamos konyhájában hétfőn 
és pénteken d. e. ’A 10 órakor tartanak főzőgya­
korlatot. Gyümölcsös tészták, cseresznyés rétes, 
foszlós kalács vagy kuglóf, pudding, zöldfőzelé­
kek, hal és különféle húsételek, gyümölcsbefő­
zés. Belépő- és ruhatárdij nincs.

« A Io<kő veszedelme* ellensége a fognak, az Ovenall- 
fokrém a fogkőnek. Becsülje meg tehát a fogkő elleni 
harcában a legmegbízhatóbb szövetségest, az Ovenall fog- 
kóoldó fogkrémet, mely a fogkövet oldja és eltávolítja, 
anélkül, hogy a fog zománcát sértené. Kis tubus 60, nagy 
tubus 00 fillér.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A máltai lovagok budapesti kongresszusának

tanácskozásai vasárnap reggel 0 órakor kezdőd­
tek meg József királyi herceg tábornagy buda­
vári palotájában. A világ legkülönbözőbb or­
szágaiból egybesereglett több mint háromszáz 
külföldi lovag a kongresszus elnökévé József 
királyi herceget választotta meg, aki hosszabb 
beszédben foglalkozott a rendre háruló nagy 
feladatokkal és üdvözölte Chigi-Albini herceget, 
a rend nagymesterét. A kormány nevében Teleki 
Pál kultuszminiszter, a főváros nevében Szendy 
Károly polgármester üdvözölte ezután a kon­
gresszust. amely külön bizottságot küldött ki 
a modern máltai lovagrend működésének erősí­
tésére. Ebbe a bizottságba a rendben résztvevő 
minden ország részéről egy-egy tagot, Magyar- 
ország képviseletében Teleki István gróf kővet- 
ségi tanácsost választották meg. A kongresszus 
elhatározta azt is, hogy a lovagrend működését 
a jövőben két irányban folytatja megketlőzőtt 
erővel, és pedig a pozitív karitatív tevékenység 
és főként a kercsztényellenes irányzatokkal

UTAZÁSI- ÉS 
FÜRDÖIRODÁNK:

Debrecen (Hortobágy), Eger 
(Bükk), Gyöngyös (Mátra), Kő­
szeg, Pécs (Mecsek), Sopron, 
Szombathely, Veszprém (Ba­
kony) városok fővárosi idegen- 

forgalmi képviselete. 
Minden felvilágosítás 

és szobafoglalás díjtalan.

szemben való küzdelem. Az utóbbi vonatkozás­
ban úgy döntöttek, hogy a keresztényellenes 
irányzatokkal szemben vívandó küzdelemmel 
kapcsolatban kiáltvánnyal fordul a máltai lo­
vagrend a világhoz. A kongresszus egyébként a 
Magyarországon eddig működött szövetséget 
perjelséggé emelte.

A tanácskozások után festői menetben vonul­
tak át a kongresszus résztvevői Chigi-Albani 
nagymester, valamint József és József Ferenc 
királyi hercegek vezetése alatt a koronázó fő­
templomba, ahol vasárnap délelőtt fél 11-kor 
Serédi Jusztinján bíboros hercegprímás ünne­
pélyes nagymisét mondott fényes segédlettel. A 
templomot zsúfolásig megtöltötte a sok színes 
lovagi egyenruha, valamint a magyarországi 
lovagok remekbe szabott, csillogó diszmagyar- 
jai. A diplomaták részére fentartott padsorok­
ban diplomáciai diszegyenruhában jelentek meg 
az olasz, a lengyel, a belga, román, a brazíliai 
követ, valamint az amerikai és a jugoszláv ügy­
vivő Caffarelli herceg, a budapesti máltai kö­
vetség vezetőjének társaságában.

Pongyola, Jó, mosható műselyemből, 
ezép színekben, kis méretekben _  P
Női-ruha, műselyempikéből, angolos 
fazonok, 6zép dísszel és bőrövvel, fehér, 
rózsaszín, világoskék és íárga színben, __
I .  II. III. nagyságban---------------- P 1 3  00
Női-ruha, műselyem matt márocain- 
ből, kézi hímzés- és azsurdisszel, sok 
szép divatszinben, I. II. III nagy- _ .  _ 
Ságban-------------------------------- P 2 í eo
„Radjah" női-kalap, Gloria-forma, fe­
hér és több színben, ízléses dísszel, _  __
54- 57 fejbőség  __ _ _ _ _ _ _  P 2'®®
Asszo ny ka lapok, „  Rád j ah‘ '-anyagból, 
több formában, finoman díszítve, fe­
kete, sötétkék és barna színben, _ _
55- 60 fejbőség_____________ _ P 3 SÜ
Angolos filckaiapok szalagdisszel, fe- . 
kete, s.-kék és barna színben_____P 4-'00
Női, fehér „Formosa1*
kalapok, különféle formákban, elegáns 
díszítéssel, 55-58 fejbőség _  _  _  _  P
Női hálóing, műselyem-lavable vagy 
műselyem-tricot, hímzéssel, csinos fa- _  __ 
zó n o k ______________________p  5  S0
Crepe-Marocain, különlegesen szép 
nehéz műselyemminőség, hatalmas . 
színválasztékban__________1 m. P T s®
Faháncs- és Marocain-imprimék,
1938 évi uj minták, jó műselyemből _

1 m. P 2  bU
Crepe-Georgette Imprimé, kitűnő 
műselyem-minőség, a  legkellemesebb _ 
nyári ruhaanyag--------------- l m .  P  3 y j
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A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA

E urópa ostrom gyürüjében 
a kecskem éti gyüm ölcsvásár

Óriási érdeklődés a kevés, de rendkívül jó 
minőségű termés iránt

M ég nem írták meg ezt a könyvet, 
amely tömegeket tudna szerezni 

a magyar irodalomnak

Kecskemét juníus 12.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntésc)

óvatos lassúsággal döcögnek a szekerek a 
hajnali derengésben Kecskemét felé. A «hirös» 
városban áll a gyümölcsvásár. Sajnos, nem úgy, 
mint ahogyan husvét előtt álmodlak a gazdák, 
akik tele reménnyel, kedvtclve szemlélték a hó­
fehér és rózsaszín virágba borult gyümölcsösö­
ket. Akkoriban meg azt remélték, hogy 1938 
kárpótolni fogja őket az 1935-beli nagy jég- 
verésért és olyan rekordtermés lesz Kecskemé­
ten és környéken, mint még soha . . .

De husvét hétfőjére virradó hajnalon, április 
18 án, mínusz 8 fokra szállt le a hőmérő egész 
Európában. . .  Elfagyott a gyümölcstermés. 
Azóta némiképpen javult a helyzet, mert

az a kevés, ami megmaradt, minőségileg 
olyan kiváló, hogy öregbíteni fogja a ma­

gyar gyümölcs világhírét.
A gyümölcspiac élénk, hiszen a mostani sze­

zongyümölcsnek, a földiepernek nem ártott a 
fagy. Annál inkább meglátszik a fagy hatása a 
cseresnyén. Tavaly ilyenkor

napi harminc mázsát Is eladtak a kecske­
méti nagy gyümölcspiacon, ma alig kerül 

egy-két mázsa Eladásra.
Pedig a külföld ugyancsak érdeklődik a kecske­
méti gyümölcs után és sok dolga van az expor­
tőröknek. Sajnos, csak irodai munka, de így 
is alig győznek válaszolni a sok külföldi érdek­
lődőnek. Főleg

Svájc, Franciaország és Anglia Ígérkezik 
komoly vásárlónak.

Németország már megállapította az irányára­
kat, amelyeken a magyar föld gyümölcsét át­
veszik. Az irányárak kilónkint, pfennigben a 
következők: egres 20, cseresnye 45, meggy
40—58, barack 45, borsó 20, bab 16—20, 
uborka 20.

ffiénz körül . . .
A GyOSz idei közgyűlését a Szent Ist- 

ván-óvre való tekintettel — mint meg­
írtuk — Esztergomban tartja meg, de nem 
juníus 19-én, mint eredetileg tervezték, 
hanem már 18-án. Egy héttel később, 
junius 25-én a GyOSz Budapesten uj-abb 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
egyetlen tárgya annak a hat tagnak meg­
választása, akiket a GyOSz főrendiházi 
tagságra jelöl. A GyOSz-nak tudvalévőleg 
két képviselője ül a főrendiházban, akik­
nek mandátuma most lejárt. A rendkívüli 
közgyűlésen kijelölt hat tag közül fogja 
a kormányzó a két főrendiházi tagot ki­
nevezni. Értesülésünk szerint a GyOSz is­
mét Chorin Ferencet és Goldberger Leót 
fogja első helyen jelölni, úgy hogy további 
öt esztendőre a magyar gyáriparnak ez a 
két nagynevű és előkelő reprezentánsa 
fogja képviselni a GyOSz-t a főrendi­
házban.

♦
Az iparügyi minisztérium pár hónappal 

ezelőtt betiltotta a szappangyártáshoz szüksé­
ges haizsir behozatalát, mert ezt az alkatrészt 
a hazai termésű napraforgómag olajával pó­
tolni lehet. Mindenki természetesnek tartotta, 
hogy a Németországból és a skandináv álla­
mokból inmportált haizsir eltűnése olcsóbbá 
teszi majd a szappant. Ehelyett azonban az 
történt, hogy a vezető szappangyárak a na­
pokban az árkormánybiztostól tízszázalékos 
áremelés engedélyezését kérték arravaló hi­
vatkozással, hogy megdrágult a napraforgó- 
mag. A magyar mezők és rétek szerény virága 
bizonyára nem gondolt erre a karrierre, hogy 
a spekuláció valamikor az északi tengerekről 
ideszállitott, vámmal és fuvarral terhelt áru­
nál Is drágábbra értékeli.

*
A Futura hézagpótló intézetet létesített a 

csepeli kikötőben: egy gyapjumintamosót. Ez 
az intézmény különleges, a külföldi hasonló 
intézmények eszközeinek felhasználásával ké­
szült legmodernebb készülékekkel és precíziós 
mérőeszközökkel kimutatja a gyapjú finom­
sági fokát és ezáltal azonnal meg lehet hatá­
rozni annak átvételi árát is. A gyapjuminta- 
mosó üzembehelyezése az elmúlt héten már 
meg is történt.

*
A cégbíróságon a napokban egy érdekes 

>áHozást jegyeztek be. Egry Aurél kincs­
tári főtanácsos töröltette magát a Magyar 
Textilfestőgyár Rt. igazgatósági tagjainak 
sorából.

♦
A legnagyobb középamerikai olajérdekelt­

ség, a Mexico Oil Corporation magyar üzem­
vezető-mérnököt szerződtetett dr. Andauer 
Ede vegyészmérnök személyében.

A tavalyihoz képest egyedül az uborka ára 
emelkedett, azonban az exportőrök tudják, hogy 
az «uborkaszezonban*, júliusban a németek le­
szállítják ezt az irányárat is.

A világhírű kecskeméti barackból az idén 
Csehország kötötte le a legnagyobb mennyiséget. 
Svájc, Franciaország és Anglia következik ez­
után a listán.

Kecskemétről
a meggytermés az idén mind egy szálig 

Franciaországba kerül
A franciák tavaly nagyon megkedvelték a ropo­
gós, pikáns izü magyar meggyet, amelyet kéne­
sett állapotban exportálnak. A kénnel megfüs­
tölt gyümölcsöt a francia kereskedő eladás előtt 
meleg' vízzel leönti, azután jégszekrényben le­
hűti és igy adja el. Ezzel a módszerrel

a többhetes gyümölcs is ugyanolyan, mintha 
abban a pillanatban szedték volna le a 

fáról.
Eddig Bécs volt egyetlen külföldi salátavásár­

lónk. Az idén semmit nem vesz át, annál több 
megy azonban Berlinbe. Tavaly ilyenkor

a legnagyobb salátaexportőr hat vágón sa­
látát indított útnak, az idén napi negyven- 

nyolc vagonnál tartanak.
Kecskemétről naponta három-négy vágón 

szamóca indul Pestre és napi egy-egy vágón 
zöldborsó Berlinbe és Londonba.

Cseresnyeexport nem lesz az Idén.
A kecskeméti gyümölcsgazdák már beletörődtek 
a húsvéti fagy okozta pótolhatatlan vesztesé­
gekbe és most már csupán a minőségi exportra 
fektetik a fösulyt, hogy a külföld meg ne feled­
kezzék a kitűnő magyar gyümölcsökről, ame­
lyekből Isten segítségével, ismét vonattétel 
számra exportálhatunk a világ minden tája 
felé . . .

LAMOTTE
budapest-székesfővárosi pénzügyminiszter most 
ünnepli 50-ik születésnapját. Munkás, termé­
keny és sikeres élete félszázados fordulóján 
minden bizonnyal megelégedéssel tekint 
vissza eddigi eredményeire, bár az igazán te­
hetséges emberekben mindig ott él a termé­
szetes szerénységnek az a szkepszise, amely 
nem engedi meg, hogy teljes egészében átérez­
zék tulajdon érdemeiket. A milliós főváros 
minden egyes polgára saját bőrén, elsősorban 
azonban saját zsebén érzi annak a abölcs és elő­
relátó gazdálkodásnak előnyeit, amelynek 
szerkesztője és megvalósítója Lamotte Károly, 
Budapest legfőbb pénzügyi sáfárja. Ez az el­
ismerés: a főváros gratulációja az 50 éves La­
motte Károlynak.

------------

KeresztesFischer Ferenc 
belügyminiszter nem engedi, 
hogy a városok az OTI-tól 

vegyenek fel beruházási hitelt
A magyar pénzintézetek esztendők óta kény­

telenek megosztani hivatásukat és hatáskörü­
ket a két társadalombiztosító intézettel, az 
OTI-val és a MABl-val.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter 
most uj rendszert léptetett életbe, ami véget- 
vet a társadalombiztosítási intézmények ban­
kári szereplésének. A konkrét eset Sárospatak 
város közgyűlésének az az egyhangúlag meg­
hozott képviselőtestületi határozata volt, hogy 
a város 500.000 pengőt vesz fel az OTI-tól és a 
MABl-tól vásárcsarnok, vízvezeték és utak épí­
tésére.

A miniszter az egyhangúlag hozott határo­
zatot megsemmisítette

és a városhoz intézett leiratában ezt azzal in­
dokolta meg, hogy vegyenek fel bankkölcsönt, 
amennyiben erre a városnak megfelelő anyagi 
biztosítékok állanak rendelkezésére. Beruházási 
hitelek szerzésére azonban — mondja a  mi­
niszteri leirat — ne használják fel a társada­
lombiztosító intézetek tartalékalapjait.

A Trust 4 pengő osztalékot fizet A Részvény- 
társaság Villamos és Közlekedési Vállalatok 
Számára (Trust) juníus 8-án tartott közgyűlése 
jóváhagyta az 1937. évi mérleget és elhatározta, 
hogy a részvények 9. számú osztalékszervénye 
junius 9-től kezdve 4 pengővel váltassák be a 
Magyar Általános Hitelbanknál. Az igazgató­
ságba dr. Fabinyi Tihamér (alelnök), Goetz 
Ágost (alelnök), Kállav Rudolf dr., dr. Lühr 
Vilmos és dr. Wmdel János mint uj tagok be­
választattak.

Inter arma silent musae. Vájjon hallgat­
nak-e? Amerika egyik előkelő napilapja a 
háborútól, polgárharcoktól, fegyverkezéstől 
és gazdasági válságtól sújtott Európáról 
megállapította, hogy az óvilág kezéből k i­
hullott a tudom ányok és az irodalom irá­
nyítása. A magyar könyvnapok befejezése 
után erről beszélgettünk Benedek Marcel- 
lal, a kitűnő esztétával, a könyvnap intéz­
ményének egyik megalapozójával.

— Mi megtesszük, ami tőlünk telik — 
adja meg a választ Benedek Marcel, — 
folytatjuk a munkát, mintha mi sem tör­
tént volna. Ez

maroknyi kis nép a könyvnapok előtt 
közel száz uj különféle irodalmi alko­

tással ajándékozta meg a nemzetet,
a könnyebb — komolyabb szépirodalom mel­
lett ismeretterjesztő, történelmi, nyelvhelyes­
ségi, tudomány-népszerüsitő és irodalom- 
történeti munkákkal, tehát mindenfajta  
szellemi szükségletet kielégítő alkotásokkal.

— Szórakoztatunk, nevelünk, tanítunk. 
A magyar irodalom legelső alkotása, a 
Halotti beszéd, igy kezdődik: «Látjátok 
feleim, szemetekkel, mik vagyunk>. Az iro­
dalom azóta sem tesz mást.

megmutatja: mik vagyunk.
Megmutatja erényeinket, hogy ragaszkod­
junk  hozzá; hibáinkat, hogy helyesebb útra 
térjünk.

— Nagy erőfeszítések és áldozatok árán 
vonult ki az utcára a magyar irodalom java 
termékeivel — folytatja Benedek Marcel. 
—  József királyi herceg, vitéz Im rédy  Béla 
miniszterelnök, Teleki Pál gróf kultuszmi­
niszter, Karafiáth Jenő főpolgármester és a 
hivatalos világ számos reprezentánsa Segí­
tette, istápolta a magyar könyvnapokat nem ­
csak Budapesten, de az egész országban is. 
Ezúton is

háláját fejezi ki a magyar Irodalom 
ezért a megtisztelő érdeklődésért és tá­

mogatásért.
A könyvnapok ezévi sikere nem maradt a 
tavalyi alatt: az Írók, könyvkiadók és keres­
kedők álodzatkészsége igyekezett m egküz­
deni a nehéz viszonyokkal és megállapíthat­
juk, hogy

ez a lelkes és fáradhatatlan harc a ma- 
gyár könyv érdekében nem maradt ha­

tástalanul.
Sajnos, aránylag szűk  és anyagilag leromlott 
társadalmi rétegre, a középosztályra alapít­
hatjuk csak a könyveladást:

hiányzik az a könyv, amely szellemileg

G e n g s z te r e k  a lk o n y a :  

iz g a lm a s , é r d e k e s , r e m e k

r e n d e z é s , k i t ű n ő  s z ín é s z e k

A Metro uj filmje Al Caponenak, a hírhedt 
banditának, Amerika < elsőszámú közelleriségé- 
nek» életéből meríti témáját. A bandita regé­
nyének azt a fejezetét eleveníti meg, amikor 
a hatóságok — miután gyilkosságai és rablásai 
nem voltak bizonyíthatók — adócsalás miatt 
fogságra vetik és elszállítják a rettegett Alcad- 
raz szigetére, ebbe a félelmetes fegyházba, ahol 
a rabokat némaságra ítélik és ahol a legnehe­
zebb és legfáradságosabb kényszermunkát vé­
geztetik velük. A film hőse itt tudja meg, hogy 
letartóztatása után kisfia született. Ezen a pon­
ton kapcsolódik a szüzsébe valami egészen 
sajátságos romantika, amely a hírhedt gonosz­
tevő bensejében lángra lobbantja az apai sze­
retet szikráját. A könyv írója mesterien oldotta 
meg a nehéz problémát, hogy a gonoszságai­
ban elfásult, kegyetlen és szívtelen hős figurá­
jába hogyan ■ oltja a szeretetnek ezt a líráját. 
A megromlott lélek vezeklése adja a film má­
sodik részét, amikor a fegyházból kiszabadult 
gengszter tiz év után viszontlátja a megnőtt 
kisfiút, akit más apa nevelt fel, a második férj, 
aki becsületes tagja a polgári társadalomnak 
és aki titokban tudta tartani a gyermek előtt 
megbélyegző származását. Megrázó, ahogyan 
ez a többszörös gyilkos a gyermeke jövője 
érdekében elvonul a tisztes polgári házból és 
ahogyan egykori bandita-vetélytársával vívott 
párharcában életével fizet elkövetett bűneiért.

Mindvégig izgalom füti a filmet, amelynek 
rendezése — tökéletes. A láncrafüzött rabok 
szállítása a redőnyökkel elsötétített vasúti ko­
csikban, az alcadrazi fegyház életének képei, 
a fegyenclázadás, amelyet gázbombákkal foj­
tanak el: olyan fejezetei a filmnek, amelyeket 
nem lehet elfelejteni. A film sztárja Edivard G. 
Robinson remek karakterszínész. Ez az érdekes 
és kifejezésteljes arc, amelyen az elszántság, 
a kegyetlenség, a kétségbeesés és a szenvedés 
ily élesen, pregnánsan kirajzolódik: érthetővé

és árbelileg uj rétegeket keresne és te­
remtene a magyar irodalom számára. 

Végigjártam a vidéki könyvnapokat: Mis­
kolc, Szeged, Kecskemét, Nyíregyháza áldo­
zatos lélekkel vásárolt magyar könyvet. Pak­
son olyan esemény szemtanúja voltam,
amelyet feltétlenül meg kell örökíteni.

A város egyik könyvkereskedője, Rosen­
berg Ignác esztendők óta a Sic fáma-szövetség­
nek engedi át a könyvnapok üzleti hasznát. 
Bizonyára esztendők óta Ugyanúgy történik, 
ahogy én láttam az elmúlt napokban: Ro­
senberg üzletéből kilépett lila cingulusban 
Gál apátplébános és a feigyülemett könyv­
vásároknak, az egész járásból odasereglett 
intelligenciának, a Stefánia-szövetség szép 
hölgytagjainak emelkedett beszédet tartott a 
könyvnapról és ennek egyik szerény közre­
működőjéről, a magyar könyvkereskedőről. 
Elgondolkoztató és sokat Ígérő volt a vidéki 
könyvnapok eredménye, amely azt mutatja, 
hagy ezen az utón lehet tovább haladni az 
említett cél: az uj vásárlórétegek, a falu, a 
tanyavilág meghódítása felé. Természetesen, 
ha ez már meg is lesz, uj probléma áll előt­
tünk , hogy

ezt a teljesen szűz talajt milyen módsze­
rekkel lehet megközelíteni.

Először tehát kutató m unkára van szük­
ség. Könyvek kellenek, amelyek komolyan 
szólnak a néphez, nem urambátyám stílus­
ban, komázva, hanem mint ezt már Arany 
János megírta Vas Gerebennek:

őszintén, szívből kell beszélni a néppel. 
Egy másikfajta falukutatásra gondolok te­
hát, amely megállapítaná, hogy szellemileg 
mire lenne szüksége a falunak és hogy lehet 
kihasználni azokat a napokat és pillanato­
kat — nagyvásárok, ünnepnapok, stb. —, 
amikor a sátorhoz lehet hívni a magyar né­
pet. Talán

a ponyva megreformálásával kell kez­
deni ezt az óriási jelentőségű mozgalmat,

amellyel egyébként 40 évvel ezelőtt már 
M ikszáth is megpróbálkozott. Ez sohasem 
lehet az állam feladata, mert ez bizonyos 
irányban megkötöttséget jelenthet.

— Sokan drágállották a könyvnapi mun­
kák árát:

azonban a magas papírárak és az a szo­
morú circulus vitiosus, hogy a csekély 
példánykalkulációk miatt nem lehet ol­

csón árusítani a magyar könyveket,
azt bizonyítják, hogy fokozo tt erővel kell 
küzdenünk az uj vásárlórétegek megterem­
téséért. A magyar falut világra kell hozni az 
irodalom számára is . . .  Baróti Zoltán

teszi, hogy Robinson ma Amerika leghíresebb 
és leggazdagabban javadalmazott gengszter- 
színésze. De minden egyes szerepet a legmar­
kánsabb típusok játsszák. Még pedig nagysze­
rűen.

A filmet, amelyet a Metro-Scala és a Kamara 
játszik, okvetlenül meg kell nézni.

*
E ! j ,  sz e r e s s , ta n u lj:

k e lle m e s

A Corsó uj filmje a romantika azúrkék vizein 
evez és arról szól, hogy egy tehetséges, szegény 
festőbe beleszeret egy szeszélyes milliomoslány. 
Egybckelnek és nagyon boldogok mindaddig, 
amíg a festőt fel nem fedezik. A romantikus 
hősből egyszerre hires ember lesz, keresett arc­
képfestő, a milliomos kisasszony pedig — kiáb­
rándul belőle, ö  nem ezt kereste a házaséletben, 
hanem a bohémnyomort — ala Murger. Már- 
már baj lesz a házassággal, amikor az ifjú festő 
is megcsömörlik a művészetét degradáló arckép- 
gyártástól, visszatér a művészetéhez, a napi ke­
nyérgondok világába és a milliomoslány oltha- 
totlan szerelméhez. Kellemes film, amelyet két 
jó színész: Rosalind Russet és Robert Montgo­
mery visznek sikerre.

R á e ja lo m :

C liv e  B r o o h

a Rádius és az Átrium Korda-filmjének témája 
kissé távoli. Az angol társasági elet titkairól leb­
benti fel a fátylat és egy pókerparti bonyodal­
mait tárja elénk, elég érdekesen, művészi kivi­
telű felvételekkel, izgalmas törvényszéki tárgya­
lással és színes és szép rendezésben. A film ese­
ménye azonban Clive Brook szereplése. Ez n 
rendkívül rokonszenves és nngyon tehetséges 
színész hosszú idő után ismét művészetéhez 
méltó feladathoz jut és a rendező — nagyon 
helyesen — az ő személyét állítja úgyszólván 
minden egyes jelenet középpontjába. Az együt­
tes többi tagja is kitűnő. Áll ez a
férfiszereplőkre.
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centennáris esztendejének utolsó eseménye 
Suphokles Elektrájának és Moliére Úrhat­
nám polgárának felújítása volt. Az előbbit 
Csengery János pompás uj fordításában 
Jaschik Almos művészien stilizált, de nem 
eléggé masszív díszletében és vitéz Endre 
Béla régi motívumokon épülő, stílusos kí­
sérőzenéjével állította színpadra Németh 
Vitai, aki a kétezeresztendős remekmű uj 
inszeenálásúban elvetett minden sallangot, 
amely megzavarhatta volna a tragédia mo­
numentális egyszerűségét. így, szünetek 
nélkül, túltengő szavalókórusok nélkül, 
egyeségescbben hatott a fenséges sorstra- 
géiiia és megrázóbb erejű volt a jó és go­
nosz. a szeretet és gyűlölet hatalmas drá- 
Difti konfliktusa.

Az előadás eseménye: Tőkés Anna 
Elektrája. Alakításában a porig sújtott, 
mélységes fájdalom szerencsésen találko­
zik azzal a fenséges erővel, mely igazsá­
gért és bosszúért kiált. Az emberi indula­
toknak és érzéseknek hatalmas skáláján 
mindvégig diadalmaskodik Tőkés Anna 
művészete. Minden teatralitás nélkül, a vég­
telenségig egyszerű és <emberi* ez az ala­
kítás, amelynek két felejthetetlen momen­
tuma: Orestes halála feletti jajgató gyász, 
amelyet a hamvederrel karjai között, a föl­
dön elterülve zokogott el, majd Orestes 
felismerésének ujongó jelenete. Gyönyörű 
volt! A tragédia többi szereplője közül 
Szabó Margitot, Szörényi Évát, Tímár Jó­
zsefet és Nagy Adorjánt illeti elismerés.

Az (Úrhatnám polgárt uj beállításában 
a rendezés ügyes stilizáltságban egyesíti a 
maliciát a könnyebb szórakozást kielégítő 
sok buffo-elemmel, amelyben tánc, tréfa, 
síit kabarészerüség is találkozik a neme- 
s bb vígjátéki stílussal. Lully lepkeköny- 
nyedségü kísérőzenéje finoman aláfestette 
a játékot, amelyben a kitűnő együttes ked­
vre komédiázhatott. Gázon Gyula a cím­
szerepben csupa ötlet és kedvesség. 
l'nghváry László, Major, Várkonyi és For­
gács tanári quartettje állandó derültség­
ben tartotta a közönséget, Matány, Pethes, 
Pataky és Kovács, a hölgyek közül pedig 
a finom Berky Lili, az angyalian presziőz 
Áyhy Erzsi, a temperamentumos és kedves 
Qlthy Magda, nemkülönben a vendégsze­
replő táncművészek: részesei a felújítás 
sikerének, amelyben nagy része van 
Abonyi Tivadar körültekintő játékmester! 
munkájának.

(b. 1.)

/ / Kérjük a szives pártfogást! / /

SZA B A D TÉ R I ELŐ ADÁS A RÓ M AI PA RTO N

A színházi szezonnak vége, a kiskapukat 
bezárták, a művésznők és művész urak nyi­
latkoztak nyaralási terveikről, az igazgató 

urak a téli terveikről, 
Thespis kordéjábái kifog­
ják a lovakat, szélnek eresz­
tették ő k e t . . .  valahogy 
csak eléldegélnek a télről 
maradt pletykák szecská­
ján . . .  egyszóval a színházi 
szezonnal vége van. A hang­
súly átterelődik a szabadtéri 
előadásokra, vidéki városok 
klasszikus műsortervei ke­
rülnek napvilágra, de senki 
se beszél azokról a sza­

badtéri előadásokról, amelyek ősibbek, mint 
a színház és amelyek mindenkitől elfeledve, 
nyomorúságosán kínlódva, hősies küzdelmek 
között járják az országutakat, hogy egy-egy 
faluban, kisebb városkában megállva, egy­
két órai szórakozást igyekeznek nyújtani 
egyszerű eszközökkel egyszerű embereknek.

A cirkuszról van szó. Nem a varieté-szerű 
fővárosi mutatványokról, hanem az eredeti, 
ősrégi cirkuszról, a ponyvasátoros, tarka- 
rongyu, hamisítatlan, igazi, nyomorult cir­
kuszról. Csillaghegy határában felütötte ta­
nyáját egy ilyen müintézet s a délutáni órák­
ban megkezdték propaganda kőrútjukat.

Borzasztóan kiváncsiak lettünk a világvá­
rosi műsorra, és aznap este, a csillagfényes 
ég alatt bandukolunk a cirkusz felé. Egy 
házcsoport mögött harsogva száll a zene. 
Ahogy megyünk a kis térség felé, alig vár­
juk, hogy a cirkusz fénypompás panorámája 
kibontakozzon szemünk előtt. De a fény­
pompa elmarad. A kis térségen sötéten és 
komoran áll a ponyvasálor. Sehol fény, se­
hol semmi mozgás, pedig már jóval elmúlt 
az előadás kezdetét jelentő idő. Csak valami 
szivszoritó, furcsa, fájdalmas állatbőgés jelzi, 
hogy cirkusz közelében vagyunk.

Hamarosan megtudjuk a sötétség okát. 
Igen egyszerű. Nem ég a villany. A cirkusz­
nak saját villanytelepe van, ócska kis bicik­
limotor fejleszti az áramot, illetve csak fej­
lesztené, de most nem fejleszti. A motor 
megmakacsodott, fáradt, unja a strapát és

KOZTUHK
MARADJON:

B O TR Á N Y
BOLONDJAI
A  két főszereplő:

cimű filmvigjáték egy világhírű filmprlmadonna sze­
relmi regénye -  amelyről az egész világ suttogott...

CAROLE LOMBARD 
FERNAND GRAVET

id. FORUM
Ma este !&10 órakor d íszbem utató

nem akar begyulladni. Verejtékező lová­
szok, idomítok, légtornászok állják körül a 
döglött motort és keserves pillantásokat kül­
denek az ég felé. Az egyik ember nagyot 
rug a beteg motorba. A gép felhördül egy 
pillanatra magához tér, aztán ő is rúg 
egyet-kettőt és elhallgat.

Két-három ember megmozdul.
—  Gyerünk, nem lesz itt sem m i. . .
A légtornász szinte sírva mondja:
—  Égy pillanat. . .  Kell ennek égni, ké­

rem . . .  Ezt még sose tettel
Az emberek némán állnak a sötétben,

mint valami összeesküvők. Egyszerre a cir­
kusz túlsó felén gyors robbanások zaja hal­
latszik. Elindult a motor. A sátorban hal­
ványan pislákolni kezdenek a villanykör­
t é k . . .  A közönség drukkol, iz g u l .. .  Most, 
m ost. . .  szent Isten! csak most k i ne hagy­
jon . . .  Tapsvihar... A villany ég, a kis mo­
tor hangja egészségesen berreg.

—  Lehet, hölgyek, lehet urak! Kezdődik 
az előadás!

Húsz fillér, harminc fillér, negyven fillér. 
Bemegyünk vagy harmincon. Szép zöld fü  
van a cirkuszban, a kézepén köralakban ki­
kaparva, ócska ládadarabokkal körülspé- 
kelve. Ez a porond. A porondon egy zöldre- 
mázolt kerek asztal, a cirkusz egyetlen bn- 
tordarabja. Ezen áll kézen az erőművész, 
ezen fog szaltót vetni a légtornász, ezt 
emeli fel fogával a fogművész, ennek a se­
gítségével mászik a trapézra a tornász, 
emögé áll a szájharmonika Padercvszkije is.

Csin-csin-bum-bum-bum! Négy fiatalem­
ber fújja a trombitákat^ üti a dobot, ingujj­
ban. Pici törpe, szmokingban, cukorkát árul. 
öreg, elnyűtt arca van a törpének, nehezen 
ejti ki a szavakat mint az ittas emberek. 
Olyan picike agyveleje lehet szegénykének. 
(Havi fizetése negyven pengő, teljes ellátás 
és ruha. Egy ruhára egy méter szövet elég 
neki, két nadrággal. A törpe negyven éves.) 
Sovány fiatalember lép hozzánk. Ránézünk 
a vigyorgó ábrázatára és rábökünk:

—  Fogadjunk, hogy maga a bohóc!
Megrázza a fejét és diszkréten közelhajol:
—  Kigyóember vagyok!
Elmegy, keresztülsiet a porondon és beül 

a zenekarba dobolni, mert a dobost elhív­
ták. A dobosnak öltözni kell, jelenése van, 
szaltózni fog. Addig a kigyóember dobol.

Kezdődik az előadás.
A motorkezelő-ember jön a porondra, ko­

pott civilkabátban, alul selyembugyogóban 
és oroszos csizmában. Nyilván ez a légtor­
nász egyenruha. Leveti a kiskabátot, felmá­
szik a trapézra. (Zöld asztali) Kinyomja ma­
gát, leng, lóg. Mutatóson dolgozik, ő a cir­
kusz sztárja. Két percig nyomkodja magát, 
leugrik, meghajol, majd bejelenti, hogy fény­
képével ellátott levelezőlapokat fog árulni, 
„részint emlékül, részint levelezési célokra 
is alkalmas". És „kéri a szives pártfogást". 
Sokan vesznek tőle. Csinos fiú.

Másik orosz-csizmás ember jön be, de en­
nek a bugyogója felett tarka ingféle van, 
holddal, csillagokkal. Szőnyeget terítenek a 
földre. A szőnyeg egy félméteres marad­
ványa valami plüss diványhuzatnak. A hol­
das ember nekiszalad, cigánykereket vet. 
Két kézzel. Aztán egy kézzel. Végül szaltót 
csinál, helyből és az asztalról. A zöldasz­
talról. <

A motorkezelő-ember visszajön és a ke­
zén áll, sétál, felmegy az asztalra, kis létrán, 
ügyes mutatvány az asztalon, fakockákkal. 
Miközben dolgozik és éppen égnek áll a lába, 
beüt a katasztrófa. A villany pislákolni kezd, 
kint a kis motor kehesen zihál. A lovász a 
porond közepére szalad, kétségbeesve nézi a 
körtéket (mind a kettőt!), a haját tépi. A 
légtornász rendületlenül mered az égnek. 
Már alig látni. A lovász ordít:

—  Sanyi! Az Istenedet! Hol mászkálsz?!
Sanyi ott ácsorog a porond szélén. A lo­

vász odaszalad és a nagyérdemű közönség 
előtt hátulról úgy belerúg, hogy az majd ke­
resztülesik a porondon.

—  Mars a motorhoz!
Szünetben az állatokat meg lehet nézni.

a Csodarevü 1938 bemutatója

az Angol Parkban

Csekély tíz fillérért. Az idomító petróleum­
lámpát tart a magasba, úgy mutatja az álla­
tok királyát, az oroszlánt. Próbálja bőszi- 
teni, de az állatok királya a hálára fekszik  
és domborulva hízeleg, hogy vakarják kicsit 
a hasát. A medvék viszont úgy bőgnek, 
mintha ők lennének az oroszlánok. Szárai 
kenyeret kapnak.

A szünet után a legnagyobb medvét be­
viszik a porondra. Az idomító meztelen fel­
sőtesttel bejelenti, hogy birkózni fog a med­
vével. Az életveszélyes szám előtt csekély 
borravalóért esd és „szives pártfogást kér ,  
Azután birkózik a medvével. A medve na­
gyon vigyáz szegény, sovány idomitójára, a 
mancsait messze eltartja, nehogy megkar­
molja. A végén győz a sovány idomító, a 
medve szégyenli magát, lógó fejjel megy ki 
a porondról. Az előadásnak vége van. A be­
vételt 20— 25 pengőre becsüljük. Ez meg­
oszlik 15 ember, egy oroszlán, egy ló és há­
rom medve között. Hogy élnek meg, az 
tito k . . .

Amikor megyünk hazafelé, hallani a med­
vék távoli, panaszos bőgéset. Ebből lehet 
sejteni a valót. Száraz kenyeret kapnak, 
éhesek, azért bőgnek. A bohócok, légtorná­
szok, kigyóemberek talán még száraz kenye­
ret se kapnak. De mivel ők emberék, nem 
hallani idáig a bőgésüket. . ,

G. L .

NŐI FÜRDŐDRESSZ— 
SZŐTT LEVEGŐBŐL”11

Túl az öblön a Vezúv füstölög. A part fölötti 
meredeken némán állanak Hadrianus kastélyá­
nak romjai. Ezüstös olajfaerdők és sötét pinifik 
a dombokon. De lent a tengerparton zsibong 
az élet. A kék öbölben najádok és tritonok úsz­
nak: ez most a legújabb divat, a viziistenek jel­
mezében fürdeni.

A parton ringó léptekkel sétálnak a divat* 
hölgyek, ők nem mennek a vízbe. A vastag- 
parafatalpu, magassarku kotumusokból kilát­
szanak vörösre lakkozott körmeik. A magas 
sarkak egyben érdekes bélyegzők is. Az egyik 
sarokba ez a szó van vésve: <Vade», a másikba 
«mecum>, együtt: «vade mecumt, — «jöjj t e ­
lem*. A hölgy léptei nyomán ez a szöveg sora­
kozik fel a bársonyos homokban. Leplezetlen 
felhívás. De amelyik gyáva legénynek ez kevés, 
ott a színes kendő, amelyikben hímzett írás 
hirdeti: «Omnia Vincit amor».

De nem is kellenek ilyen csalétkek a henná' 
zott hajú, rubinkörmü, müszempillds, tartós 
hullámokba merevített hajú, gondosan kifestett 
divathölgyeknek, hiszen testükön nincs más, 
mint (ventus textilis»-bö\ — (Szőtt levegőbőin 
készült fürdőruha.

Több a semminél — kevesebb a valaminél. 
No meg a csábitó kis fürdőköpeny, amibe száz­
féle kacér változatban lehet úgy beburkolózni, 
hogy — semmi sincs eltakarva.

A „ventus textilis" viselését egyébként betil­
tották. A hivatalos lap legutolsó száma közölte 
a szigorú császári rendeletet, de a cumaiei rend­
őrfőnök még. ugylátszik, nem akar kellemetlen­
kedni Baiae előkelő fürdővendégeinek.

De holnaptól kezdve érvényt kell szerezni a 
szigorú rendeletnek, mert megérkezik a diva­
tos fürdőhelyre az erényes császárné, az isteni 
Prisca, Diocletianus császár öregedő hitvese. .

Tudniillik ez a bármelyik mondén strandnak 
is becsületére váló nyüzsgő, kacér fürdőélet ez­
előtt körülbelül ezerhalszáz évvel virágzott a 
nápolyi öbölben, az akkori legdivatosabb fürdő­
helyen: Baiaeban. A leírás feltétlenül hiteles, hi­
szen Lactantius Firmianus, a komoly tudós, 
ahogyan kortársai nevezték, a „keresztény Ci­
cero" ír „színes tudósításokat** a baiaei „f őrt el­
mekről".

Lakkozott köröm, hennázott és ..dauerolt'* 
haj, vastag, parafatalpu fürdőszandál, kacér 
strand köpeny, müszempilla, bátorító szöveggel 
ellátott zsebkendő, egytől-egyik repriz csupán. 
Fürdőtrikó tekintetében pedig még nagyon 
messze vagyunk a baiaei strand szépeitől. Ki­
tűnő textilgyárosainkra vár az a feladat, hogy 
az egykorú írások nyomán felkutassák a „ventus 
textilis" készítési módját és reméljük, hogy a 
jövő strandszezonban a mondén fürdőhely höl­
gyei már-,.szőtt levegőben" sétálnak a tenger­
parton — amíg a mindenkori rendőrfőnök be 
nem tiltja . . .

n / i / l / l / i *

Szombaton nyit a Márkus Parkszinház. A 
Márkus Parkszinház Szilágyi László, Harmatit 
Imre cs Márkus Alfréd „Szomjas korokodil" 
cimü énekes és táncos revüjével szombaton 
nyitja kapuit. Az újdonságot elsőrangú szerep- 
osztásban mutatja be Erdélyi Mihály igazgató.

Pallay Anna balettrevtije vasárnap délután a 
Művész Színházban az évad legnagyobb sikeré­
nek jegyében folyt le. A pazar pompájú, mű­
vészi magasságú tánckompoziciókat növendé­
kek adták elő, Pallay Anna magasrendü peda­
gógiai készségének bizonyságaképpen. Különös 
nagy sikert arattak Nemes Éva, Domt Lee, 
Orbán Irén, Kiinger Éva. Nemes Anci, Erőst 
Éva és báró Gorupp Adrienne. A művészi Íz­
lésű ruhákat Nádor Vera tervezte.

3
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G rand iózus  küzdelem ben  a fé lid ő k  utolsó  
perceiben  lő tt  gó lokkal kivertük a svájciakat

mfiGYARORSZfiG-SUÁJC 2:0(10)
N a g y  M a r c e l l  e r e d e t i  t e l e f o n j e Ie n té s e  :

Világbajnokság! . . .
Egy hét óta Franciaország felé fordul a 

magyar sporttársadaiom figyelme. Száz­
ezrek, talán milliók lesik, figyelik a híreket 
a harmadik futballbajnokságról. Az elmúlt 
vasárnap kevesebb aggódással (csak a 14 
évvel ezelőtti „egyiptomi csapására emlé­
kezve — kissé szorongva) hallgatták ide­
haza a rádió mellett a holland—indusok el­
leni mérkőzésünk részleteit, de a héten már 
tetőfokra hágott az izgalom. Már nemcsak 
a mi fiaink küzdelme érdekelt bennünket, 
hanem a következő ellenfelünket hozó 
német—svájci mérkőzés is igen fontos volt 
a számunkra. Hogy ki lenne a két csapat 
közül a számunkra kedvezőbb ellenfél — 
arról megoszlottak a vélemények. A legtöb­
ben a svájciakat „akarták”, mások viszont 
a felemás német válogatottat tartották a 
gyengébb ellenfélnek. A Reggeli Újság jós­
lata vált be: a vegyesen osztrák és német 
játékosokat szerepeltető birodalmi válogatott 
legénység nem bizonyult a svájciakkal szem­
ben eléggé ellenállóképesnek és valószínű­
nek látszik, hogy akár a teljes német csapat, 
még inkább pedig a „tiszta” osztrák ,11“ 
eredményesebben tudott volna a svájciak 
ellen szerepelni. No de most már mindegy: 
vasárnap a második fordulóban a svájciakat 
kaptuk ellenfélül.

Aminek csak az a hátránya, hogy a né­
metek ellen bizonyosan bennünket támoga­
tott volna a közönség, viszont a svájciak 
ellen már erre nem számíthattunk. Sőt! 
Olyan légkörben játszott a magyar csapat, 
hogy igazán a legnagyobb dicséretet ér­
demli meg az a 11 játékos, aki igy is ki 
tudta harcolni a 2:0-ás győzelmet. Nehéz 
volt ez a győzelem és igazán csak az utolsó 
pillanatban dőlt el a magyar csapat javára. 
Lelkes nagy csatában jutottak tovább a ma­
gyar fiuk és ezzel bekerültek a világ négy 
legjobb futballnemzete közé.

Nagy dicsőség ez nekünk, maroknyi kis 
magyaroknak ott játszani Párisban a dön­
tőkben, előbb Svédország ellen és — remél­
hetőleg — utána a végső nagy küzdelem­
ben, a világbajnoki címért.

A magyar—svájci mérkőzésről tudósí­
tónk az alábbiakban számol be:

Lille, junius 12.
(.4 Reggeli Újság tudósitájának telefonjelentése)

A szombati ijedtség után (földrengés volt Lil­
iében) a magyar csapat meglehetősen nyugodtan 
készült a világbajnokság második fordulójára. 
Tréfálkoznak, kártyáznak a fiuk a délelőtti for­
róságban és a vezetők — ha belülről izgatottak 
is — igyekeznek emelni a jó hangulatot.

A délelőtt folyamán a polgármester fogadta 
a magyar válogatott vezetőségét, mig a csapat 
nevében pedig Toldi jelent meg. A lillei polgár- 
mester megemlékezésül a város emlékplakett­
jét nyújtotta át Toldinak.

Az ebéd utáni rövid pihenő után négy Óra­
kor indul a magyar csapat a pályára. A hétköz­
ben jelzett felállításon nem változtat a magyar 
csapatkapitány és az öltözőben az utolsó utasí­
tásokat a

Háda — Korányi, Biró — Szalay — Turay,
Lázár — Sas, Vincze, Sárosi, Zsengellér, 

Kchut
felállitásu csapat hallgatja végig. A kivonuló 
fiukhoz Usety Béla dr., az MLSz elnöke intéz 
buzdító beszédet.

A svájciaknál annál nagyobb az izgalom. A 
sérült Minelli, aki mind a két német meccs ki­
emelkedő hőse volt, nem tudja vállalni a játékot 
és Aebi, a balszélsőjük sem harcképes. A sváj­
ciak tehát igy állanak fei:

SIOFOK

Huber — Stelzer, Lehmann — Springer,
Vernatti, Lörtscher — Bickel, Abeggien, 

Amado, Walacsek, Grassi.
Kint a pályán már négy órakor gyülekezett a 

közönség. Ez nem is csoda, hiszen a negyed­
millió lakosú városnak szégyenteljesen kezdet­
leges sporttelepe van: legfeljebb 15.000 ember 
számára van hely. A talaj különben lüves, de 
sok köszönet ebben sincs, mert nagy göröngyök 
akadályozzák a magyar csapatnak kedvező la­
pos játékot. A futballpálya mérete is szokatlan: 
hatvannégy méter széles és alig 97 méter hosszú. 
Természetesen ez igen nagy előny a tömörülő 
és főleg védekező csapat részére. Ebben az eset­
ben

a svájciak azok, akik a védekezésre ren­
dezkednek be.

A nézőtéren különben az egyik sarokban a 
francia városokból csoportosan ideutazott ma­
gyarok alkotnak meglehetősen tekintélyes szige­
tet és időnként bizony a fergeteges francia kö­
zönség biztatásával szemben néha-néha fel­
hangzik a «huj, huj, hajrát is. (Egyébként a 
svájciak úgy erezhetnék magukat, mintha oda­
haza játszanának.)

Egy kicsit fuj a szél, néha-néha egy-egy eső­
csepp is aláhull, de azért a nap is süt — még 
pedig hogy ebben is valami különleges legyen 
— nem a pálya hosszában, hanem keresztben 
sütnek a napsugarak. A pálya egyik sarkában 
a svájci keresztes zászló, a másikban pedig a 
magyar trikolór leng az árbocon, középen pe­
dig a FIFA kék földgömbös zászlója jelzi a vi­
lágbajnoki mérkőzést.

Nagy magyar fölénnyel 
indul a játék

Háromnegyedöt óra tájban Barlassina biró 
sípjelére kifut a két csapat, a zenekar eljátsza 
a magyar és a svájci himnuszt, a középen 
Sárosi és Abeggien, a két csapatkapitány sor­
sol és Svájc választ, mégis a magyar fiuk ját­
szanak enyhe széllel hátban.

Már az első percben a magyar csapat lendül 
előre és Sárosi remek lövését Huber csak öklö- 
zéssel tudja menteni. Továbbra is ott tanyá­

A  43-ik percben Sárosi fejes góljával vezetünk
Még el sem ül a tapsvihar, amikor megint 

csak Szabó az, akit a közönség ünnepel. Ver­
natti, a svájciak hórihorgas centerhalfja irdat­
lan erővel küld kapura 35 méterről egy hatal­
mas bombát, amelyre Szabó emelkedilk ki és a 
lélekzetállitó pillanatban ott ragad kezében a 
labda. Szinte perceken át zug most a magyar 
kapus felé az elismerés moraja. A 43. percben 
azután újabb magyar támadás gördül Huber 
kapuja felé és ezúttal a magyar igyekezetét si­
ker koronázza.

Sas beadását Huber csak öklözni tudja, 
pontosan Zsengellér elé kerül a labda, a 
balösszekötő puha, gyenge lövést küld a 
kapu felé, Sáros! belevetődve fejjel eléri és 
onnan a jobb alsó sarokba kerül a labda 

(1:0).

A magyar csapat vezet! Hangzik is fergetege­
sen a néhányszáz magyar torokból a lelkes 
örömteljes huj, huj, hajrá.

Még egy-két magyar támadás, azután vége a 
félidőnek.

(A szünetben szól a zene, friss ütemű francia 
indulókat játszanak a zenészek, amikor hirtelen 
elhallgatnak és a közönség üdvrivalgása közben 
a hangszóró kihirdeti, hogy a francia—olasz

most virágpompában 
a leg szeb b !
Fiirdótgazgatóság irodája: Váci-utca 2 7 -2 9
T e le fo n :  380-114 és 380-132

zik a magyar csapat a svájci kapu előtt és a 
4. percben a Minellit helyettesitő Stelzer kor- 
nert véd és a sarokrúgást Huber újra a kapu 
fölé üti. A 10. percben Zsengellér lövése kerül­
geti veszélyesen Huber kapuját és szinte pilla­
natonként ismétlődik meg a magyar támadás. 
A nagy ostromgyürüben már-már a levegőben 
lóg a magyar vezető gól, de

a svájciak is értik a védekezést,
nincsen reménytelen labda a számukra, fana­
tikus lelkesedéssel, szívvel, lélekkel rombolnak, 
vágják előre a labdát, a cél: mentesíteni a 
kaput a gólveszélytől. A 11. percben Sárosi 
elől Huber megint csak kornerra véd és a be­
ívelt labdát Lehmann vágja ki a vonalon túlra. 
Négy korner jelezte tehát az első negyedórá­
ban a

nagy magyar fölényt

Szabó munkában
A 20. percben kerül át az első komoly svájci 

támadás, de Szabó pompásan véd egy fejest. A 
svájciak mintha most belelendülnének. Hatal­
mas iramot diktálnak, kapásból vágják egymás­
hoz a labdát, mindent beleadnak. A magyar vé­
delem sem marad a svájciak mögött. A poko­
lian gyors Biró és Korányi nagyszerűen le­
rohanják a kibontakozó svájci csatárok táma­
dásait. A 22. percben Lázár átvágott labdáját 
vágja Vincze a kapu fölé, majd nyomban utána 
Zsengellértől kap remek passzt az újpesti jobb­
összekötő, de a lövés megint csak rosszul sike­
rül. Három perc múlva Zsengellér szabadrúgást 
küld Huber kapuja felé ós a lövés csak hajszál­

nyira kerüli el a jobb sarkot.
A két svájci összekötő egészen mélyen hátul 

a védelemnek segit
és ebből a pozícióból tör előre a 35. percben 
Abeggien, a svájciak hires játékosa. Abeggien 
Bickelhez vágja jobbra a labdát, aki

hatalmas lövést zugát a magyar kapura és
Szabó a levegőben úszva csodálatos csuka­

ugrással véd.
A közönség, — amely eddig feltűnően a sváj­
ciaknak drukkolt, — most lenyűgözve a pom­
pás produkciótól, a magyar kapus munkáját 
is hatalmas tapssal jutalmazza.

mérkőzés félideje 1:1. Később azt hirdetik, hogy 
Svédország i:0-ra vezet Kuba ellen.)

A  II. félidő nyílt játékot hoz
Szünet után élénk szél ellen játszik a magyar 

csapat. Amado kezdi a játékot. Abegglenhez 
adja a labdát, aki Grassi balszélsőhöz továbbit 
a labda azonban tuljut a vonalon. Abeggien a 
16-os táján pompásan kiugrasztja Walacseket. 
aki azonban a kapu mellé lő. A következő 
svájci támadást Szabó kifutással akasztja meg

Ekkor felnyomul a magyar csapat, Sas akar 
szökni, Lörtscher azonban szereli. Zsengellér— 
Sárosi Sas szép akciója következik, de nincs 
eredmény, mert Lehmannról lepattan a labda. 
Ebből ugyan komért érünk el ,amit azonban a 
svájci védelem sikeresen elhárít. Majd újból 
Abeggien szökik meg, aki elől Szabó kifutással 
ment.

A magyar csapat Kohut révén próbál táma­
dásba lendülni, őt azonban Springer akasztja. 
Az 5. percben szabadrúgás ellenünk, mivel 
Turay Walacseket gánccsal akadályozza. Majd 
Sárosi szökteti Kohutot, akit azonban a pom­
pás svájci jobbfedezet ismét szerel. Ezután 
pompás magyar támadás kövelkezik. Vincze— 
Sárosi—Sas a labda útja, jobbszélsőnk cente­
rezését Zsengellér Kohutnak továbbítja, ez ki­
tűnő helyzetben van, a göröngyös talajon azon­
ban elpattan előle a labda.

Továbbra is támadásban maradunk. Sárosi 
Kohutott szökteti, akinek magas beadása jól 
jön Zsengellérnek, összekötőnk azonban em­
berbe lő. A labda Sas elé pattan, az ő lövése 
pedig fölé megy. A következő pillanatban Zsen­
gellér lő szintén emberbe.

A szerencse csak nem akar mellénk állni.
I)e ez nem nyugtalanítja a magyar csapatot, 

mert továbbra is támadunk. Sárosi és Zsengel­

lér pompás összjátéka sem hoz eredményt, úgy­
szintén Turay lövése sem. A svájci csatársor 
közben-közben próbálkozik, de halfsorunk biz­
tosan, Lázár fölényes nyugalommal akasztja a 
svájci támadásokat. A 10. percben Abegglentől 
kapott labdával Walacsek átjátssza Lázárt, Bi- 
ckelt szökteti. Korányi azonban jókor lép közbe. 
Ellentámadásunk során

a svájci védelem teljes erővel dolgozik.
Nem hagyja tiszta helyzetbe kerülni csatárinkat. 
Hatalmas iramban folyik a játék.

A 12. percben hirtelen támadásba lendül a 
svájci csatársor. Walacsek Amadot szökteti, akit 
Turay nem tud fogni, tőle Bickel kapja a labdát, 
veszélyes a helyzet, Korányi azonban közbelép 
és megmenti a magyar kaput. A magyar csapat 
Kohut ellentámadásával válaszol, amiből kor- 
nert érünk el. Balszélsőnk szépen Íveli a labdát, 
amely a svájci védők fejéről Zsengellér elé pat- 
tan, a kitűnő balösszekötőnek azonban nincs ma 
szerencséje, mert kapásból fölé lő.

Fordul a kocka
A magyar csapat támadókedve nem lankad, 

helyzetben ellökik.
Sárosi pompásan szökteti Sast, akinek cente- 

rezését Kohut kapja, balszélsőnket azonban lovő-
A 15. percben hirtelen

megfordul a játék képe.
Zsengellér és Springer összeütközik egymással, 
amiből szabadrúgást kapunk. Ezt Stelczer 
rúgja és a hosszan előre adott labda a 16-cson 
belül száll a földre, amikor Biró a döntő pil­
lanatban luftot rúg, úgy hogy Abbeglen lövő­
helyzetbe kerül, lövése azonban szerencsére 
megakad Korányi lábábatn.

A svájciak most nagy lendülettel támadnak.
Valacsek hosszú szöktetését azonban Szabd ki­
futással elcsipi.

A 19. percben pompás magyar akció fut vé­
gig a pályán. Mind az öt csatárunk lábán vé­
gigmegy a labda. Sas centerezését Huber kiüti, 
a labdát Kohut csípi el és szépen adja át Zsen­
gellérnek, aki azonban a kapu fölé lövi.

Utána Biró hibájából a magyar kapu előtt 
keletkezik veszélyes helyzet, Amadot azonban 
végül is a védelem szereli. Majd Bickel tör a 
magyar kapu felé, ezúttal azonban Biró gyö­
nyörűen ment.

Lehmann összecsap Sárosival, meg is rúgja a 
magyar centert, aki általános meglepetésre fel­
emeli a lábát, mintha vissza akarna rúgni, 
emiatt a bírótól figyelmeztetést kap. egyben a 
magyar csapat ellen szabadrúgás következik.

A svájci csatársor egy pillanatra sem enged 
a hatalmas iramból. Valacsek labdájával Grassi 
fut le, beadását azonban Korányi pompás fejes­
sel küldi vissza. A labdát Sárosi kapja, Kohut- 
hoz továbbítja, akit Springer csak szabálytala­
nul tud megakasztani.

Ebből szabadrúgást kaptunk, amit a 16-os 
sarkáról Kohut Sashoz rúg. ő Zsengellérhez ad. 
balösszekötőnk pompás lövést ereszt meg. a 
labda azonban centiméterekkel a kapu mellé 
kerül.

A magyar csapat főleg Kohutot küldi táir.a-
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dúsba, balszélsőnk azonban nehezen boldogul a 
Kitűnően játszó svájci Springer mellett. Közben 
Kissé csökken az erős iram cs néhány percig 
mezőnyjáték alakul ki. A 23. percben Bickel 
hirtelen megszökik, a helyzet ofszejdre gyanús, 
a bíró sipja azonban néma marad. Védelmünk 
nem veszti el a fejét és a szivét, így felszabadul 
a magyar akpu. Majd Grassi szalad le, beadását 
azonban Szabó pompás érzékkel fogja el Amoda 
feje elől.

A svájciak most erősítenek és nagy lendü­
lettel támadnak,

Amodot azonban lesállás miatt megakasztja 
Barlasszina sipja.

A 26. percben Sárosi Sas elé ad, akinek át­
vágott labdája Kohut elé kerül, a balszélső 
óriási lendületi roham után pazarul lö és a 
labda

alig csúszik kapu mellé.
Már szinte a hálóban láttuk a lövést.

Két 11-es gyanús helyzet
Hullámzik a játék. Zsengellér elöl Vematti 

kézzel fogja a labdát, de Barlassina bíró nem 
lát okot a beavatkozásra, pedig nagyon

11-es gyanús
volt a helyzet. A másik pillanatban villanás­
szerűen repül a labda VValacsek és Abegglcn 
lábáról Amado elé, Turay csak nagy önfeláldo­
zással tud menteni. A szél, — amely az első 
télidőben igen enyhén fújt, — most megerősö­
dött és a svájciakat segíti.
A 30. percben Amado elmegy Biró mellett, a 
labda Korányi kezére pattan, a biró szeren­
csére most sem itél 11-est (különben is < rálőtt* 
labda volt), a közönség fülsiketítő zajjal tüntet, 
tombol az Ítélet ellen, és szűnni nem akar a 
felháborodás, amely a következő másodpercben 
egv hibás taccsdobás miatt — ha lehet — még 
nagyobb erővel zug fel.

Még ugyanebben a percben pazar jelenet ját­
szódik le Huber kapuja előtt. Sas centerezését 
Sárosi lövi, a svájci kapus Zsegellér elé üti, a 
magyar csatár fejel és a labdát Sárosi a kapu­
nak háttal állna szemkápráztató technikai pro­
dukcióval emeli a sarok felé és balszeren­
csénkre hajszálnyira elcsúszik a labda.

Most jön a svájci negyedóra! Szalay rosszul 
sikerült fefiese Walacsek elé viszi a labdát és

A z  utolsó pillanatban lőtt magyar gól 
bebiztosítja győzelmünket

Már csak egy perc! S a nagy szorongásban 
várai,an boldog felszabadulást jelent a hálóba 
repülő gól. De magyar gól!

Bickeí elől Lázár csodálatos tempóérzékkel 
szedi le a levegőből a labdát, odapasszol 
Sárosihoz, tőle Vinczc. aztán Sas kapja a 
leadást a kis Hungárla-szélső csetlik-botlik, 
de azután mégis csak átverckszl magát 
Lörtscheren, pontosan odalvel Zsengellér 
elé és a balösszekötő hatalmas lövése a bal 

felső sarokba száll (2:0).
Boldogan ölelgetik a fiuk Zsengellért, indulnak 
a középvonal felé, de már a kezdéshez sincs idő,

A z olaszok legyőzték a franciákat,
a svédek a kubaiakat

A világbajnoki mérkőzések második forduló­
jában négy városban játszottak a csapatok. A 
mérkőzésekről az alábbi jelentéseink számol­
nak be:

Olaszország— Franciaország 3:1 
(1 :1 )

Pária, junius 12.
64 Regyeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Zsúfolt nézőtér előtt játszódott le az izgalmas 
mérkőzés, amelyen csak a második félidőben 
kerekedett felül az olasz legénység. A nézőté­
ren helyet foglalt Lebrun, a francia köztársa­
ság elnöke és Ciano gróf, az olasz külügy­
miniszter is.

Svédország—Kuba 8:0 (4 :0 )
Antibes, junius 12.

64 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
A szerencsésen «erővesztő» Svédországnak 

újra könnyű dolga volt a második fordulóban. 
A románok ellen kétszer is mérkőzött kubaiak 
fáradtan mozogtak és szinte alig fejtettek ki 
komoly ellenállást. A svédek játszi könnyed­
séggel szerezték góljaikat.

Csehország— Brazília 1:1 (1 :1 )  
(Meghosszabbítva)

Bordeaux, junius 12.
(.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A várt nagy harc bekövetkezett. A délameri­
kai csapat és a csehszlovákok egyaránt nagy 
favoritjai voltak a  harmadik világbajnokságnak 
és szinte 'kisdöntönek* számított az ö talál­
kozásuk. óriási iramban folyt le a mérkőzés,

LANCIA
HEGYEM-SIKCH GYŐZTES

már is rohan a svájci csatársor. Biró csak kor- 
nerra tud menteni, a közönség újra zug, hatal­
mas erővel biztat, kis svájci zászlócskák emel­
kednek a levegőbe és bizony nagyon meleg a 
helyzet a sarokugrás után, szerencsére Turay 
jól viszi ki a labdát a csomóból.

Jönnek a svájciak !
T íz perc van még bátra. Szorongva ülünk a 

tribünön, lélekzetvisszafojtva figyeljük a nagy 
svájci ostromot. Grassi tulszalad a vonalon, 
majd Vernatti csúnyán mellé lő, egy pillanatra 
mintha engedne a nagy ostrom. Springer, a 
svájci szélső fedezet a kimerültségtől összeesik, 
néhány percre kimegy. A 36. percben Springer 
és Huber a 16-os sarkán összeütközik, Kohut 
ügyesen kibújik kettőjük között, a két svájci 
játékos a földön marad, a magyar balszélsőnek 
ehben semmi része nem volt. Barlassina mégis 
ellenünk itél szabadrúgást. A szabadrúgás miatt 
veszélyes helyzet támad Szabó kapuja előtt. 
Bickeí—Amado és újra Bickel a labda útja 
Biró csak fault árán tud szerelni.

óriási a veszély! Majdnem gól.
Lázár bravúros szerelése menti a helyzetet és a 
38. percben járunk, amikor Sas átvágott labdá­
ját Kohut kapásból zugatja a kapu mellé. Sprin­
ger most tér vissza a pályára, amikor a 39. perc­
ben Sárosit ketten is fogják, de ő ki tud ugrani 
a védők gyűrűjéből, ám a lövés nem sikerül.

Már csak négy perc! Amado szerencsére ügyet­
len, de Bickel sem tudja átvenni Abegglen ke­
csegtető passzát. A magyar csapat mintha kissé 
húzná az időt. Sok labda száll ki az oldalvona- 
a rossz lövések, azokban a pillanatnyi szünetek- 
lon és Zsengellér lábán is egyre-másra szállnak 
ben, amikor egy-egv svájci támadás szünetében 
előrelendül a magyar csapat.

A 42. percben
különösen nagy a veszély.

Vernatti—Abegglen—Amado lábán vándorol a 
labda és Szabó csak nagy lendülettel tudja fel­
szedni a labdát a kitörő svájci center elől. A 
következő percben ugyanez, megismétli Szabó. 
Ezúttal Grassi elöl kapja ölbe Amado kiadását. 
A harc óriási erővel folyik, s a legjellemzőbb, 
hogy a 44. percben Sárosi faultolja Vernattit. A 
svájci centerhalf rögtön * törleszt*, Vinczét löki 
fel.

Barlassina lefújta a mérkőzést. Magyarország 
túljutott a második „akadályon*1! . . .

Könnyesen, boldogan hallgatjuk a magyar 
nemzeti imádságot. Nem szégyeljük a le­
gördülő meleg könnycseppeket, boldog érzés 
idegenben győzni, olyan ellenféllel szemben, 
mint amilyen a svájci volt most vasárnap

A magyar csapat a mérkőzés után közvet­
lenül elutazott Paris mellé, Vesilet nyara­
lóba, ahol a svájciak készüllek a magyarok

Í elleni mérkőzésre. Remélhetőleg ez a „rej­
tekhely” több szerencsét fog hozni a magya­
rok részére, mint a svájciaknak.

amely a rendes játékidő alatt gól nélkül végző­
dött. A csapatok meghosszabbításra állottak ki. 
A mérkőzést kedden újra játszák.

Szekeres győzött az idei első 
motorvezetéses versenyen

Motorvezetcses verseny: 1. Szekeres (Postás) 17 
p 57 mp; 2. Nagy Béla (Törekvés) 1 körrel 
utánna: 3. Nemes (Postás) 2 körrel utánna; 4. 
Farkas (Beszkárt,.

I.—II. oszt kerékpáros főversenyben: 1. Bo-
dai (Törekvés); 2. Pelvási (MTK); 3. Schmidt 
(Postás). Orczán, a favorit nem indult.

I—II. osztályú pontversenyben: 1. Éles (FTC) 
16 ponttal. 2. Horváth (FTC) 12 pont. 3. 
Schmidt (Postás) 8 pont.

III. oszt. kezdők versenyét Ladányi Gedeon, a 
korcsolyázóbajnok nyerte meg nagy fölénnyel.

25 km-es versenyben 1. Szekeres 22.06 mp, 2 
Istenes, 3. Nagy, 4. Nemes, 5. Farkas.

30 km-es versenyben 1. Szekeres, 2. Nagy
3. Nemes. ________

A Törekvés nyerte
a kerékpáros «Nagystafétát»

Eredmény:
1. Törekvés (Bodai, Orczán, Pázmándy, Lisz- 

kay) 5 óra 53 p 10 mp. 2. MPSE. 3. BSZKRT. 
4< FTC.

(Szolnok)-Szolnoki Máv Se—Haladás 6:2 (1:2)
Háromezer néző előtt a szombathelyiek ugyan­
csak ráijesztettek a bajnokjelölt szolnokiakra. 
Céllövők Sárkány és Kollát (2—2), Korom és 
Horváth, illetve Gazdag- Mórocz.

A BEAC nyerte a női tenLszcsnpatbajnokságot 
Az egyetemi hölgyek 4:2 arányban győztek az 
UTE ellen. — A BBTE 5:1 arányban verte a 
BSE-et .

STABIL -  KÉNYELMES -  KISFOGY.

Kovács a 400 méteres gátfutásban 
elkeseredett küzdelem után
legyőzte

Tízezer méteren Szilágyi
Az 50 éves MTK jubiláris versenyén néhány 

nagyon érdekes, izgalmas lefolyású számban 
volt része a javarészt ingujjra vetkőzött közön­
ségnek. A legnagyobb érdeklődést a 400 méte­
res gátfutást előzte meg, amelyben :

a belga Bosnians vívott elkeseredett küz­
delmet Kováccsal, aki minden erejét kiadva

mcllszélcsségel legyőzte hires ellenfelét.
Részletes eredmények:
800 m. ifjúsági síkfutás: 1. Szegedi (BBTE)

2 p. 03.5 mp. 2. Heverle (MTK) 2 p. 04.2 mp.
3. Szilas (BSzKRt).

Távolugrás: 1. Kövér II. (MTK) 634 cm. El­
lenfél nélkül. Siralmas!

800 m. síkfutás: 1. Harsányi (BBTE) 1 p. 
57.4 mp. 2. Gombos (MAC) 1 p. 58.7 mp. 3. 
Szeben (Testvériség) 1 p, 58.8 mp. Pesi vidéki 
kerületi rekord! 4. Manganelli (Bologna) 2 p. 
01.4 mp. — Harsányi 55.4 mp-el veszi az első 
kört, 600 után Gombos üldözésére indul, majd­
nem befogja, az utolsó fordulóban azonban 
Harsányi elmegy és erős küzdelem után más­
fél méterrel győz.

100 m. síkfutás: 1. Gyenes (MAC) 10.9 mp.
2. Kiss (BSzKRt) 11 mp. 3. Gerő (MTK) 11.1 
mp. 4. Kemény (MTK). Több hibás start után, 
amelyek közül az egyikben már 40 métert fu­
tottak a versenyzők, Gyenes ugrik ki legjob­
ban, nagy meglepetésre Kiss 60 méternél utol­
éri, a jobban finiseli Gyenes azonban egy mé­
terrel győz.

1500 m síkfutás: Iglói (MAC) 4 p 01 mp; 2. 
Hires (L'TE) 4 p 04.8 mp; 3. Farkas (Testvéri­
ség) 4p 06.8 mp. Pestvidéki kerületi rekord. 4. 
Izsóf (MTK)—Iglói könnyen vezet, a 800 mé­
tert 2 p 07.8 mp alatt teszi meg, Simon és Rá- 
tonyi visszaesnek és a MAC futója 30 méter­
rel győz.

400 m síkfutás: í. Görkóy (BBTE) 49.1 mp;
2. Vadas (MAC) 19.1 mp; 3. Sarti (Bologna) 
49.7 mp. Izgalmas verseny, amelyben az olasz 
futó nagy előnyt szerez, 300 méternél azonban 
utolérik, utána Vadas és Görkóy óriási harcot 
vívnak egymással, 20 méteren keresztül mell-

Salíai egyedül hét gélt dobott a lengyel hézilabdásohnak
Magyarország-Lengyelország 13:7 (5:5)

A lengyel kézilabdások vasárnap ismét a 
Latorca-utcában szerepeltek, ezúttal azonban 
már nem mint Varsó város válogatottjai, ha­
nem Lengyelország színeiben. Körülbelül hat­
száz főnyi közönség előtt folyt le a játék, 
melyet a magyar csapat fölényesen nyert meg. 
.4 siker oroszlánrésze Holtait illeti, aki egy­
maga hét gólt vágott a lengyelek hálójába.

Az első negyedórában Dobos (2) és Koltay 
lövésével már 3:0-ra vezet a magyar csapat, 
amikor szinte pillanatok alatt Konyecsko és 
Lazar két-két gólt helyez a magyar kapuba és 
ezzel

vezetéshez juttatják a lengyel válogatottat.

I

Bric-á-Brac nyerte a Magyar Kanca­
dijat

Kvótaszenzáció az utolsó futamban
A Kanea-dij kivételével — amelyben a favorit 

Bric-á-Brac háromnegyedhosszal győzött Ari­
zona ellen — egymást érték a meglepetések. A 
Nyeretlen kétévesek versenyében Bertára hu­
szonhétszeres osztalékot fizettek. A győztest 
4300 pengőért Horthy Jenő vásárolta meg. Az 
utolsó futamban Nóra nyert Aprilia ellen. Nóra 
sorozatosan harmadik hendikepjét nyerte. Győ­
zelmére ötvenháromszoros osztalékot fizetett a 
totalizator. A kombinált befutókra 6798 és 
4799 pengőt fizettek.

I. futam. 1. Aszfaltbetyár (3 Balog), 2. Situ- 
funga (l*/4 Teltschik), 3. Szántás (10 Klimscha). 
Fm: Alkusz, San Francis., Top Hat, Nordwind, 
Fiola, Nanking. Tot. 10:50, 15, 13, 23. Befutó: 
I—II. 74, I—III. 451.

II. futam. 1. Berta (12 Csuta), 2. Dear me! 
1 és fél Teltschik), 3. Részes (10 Keszthelyi). 
Fm: Glow-worm, Etelköz, Ekszerdobo, Nastja. 
Tót. 10:267, 24, 14, 44. Befutó: 10:947.

III. futam. Medina (5 Csuta), 2. Cifra (3 Gu-

BÁR D I
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a belga Bosmanst
g y ő z ö tt Kelen e lle n

mell mellett haladnak, végül is Görkóy bedobás­
sal győz és utána — rosszul lesz.

400 m gátfutás: 1. Kovács (BBTE) 54.7 mp;
2. Bosnians (Belgium) 54.8 mp; 3. Héjjas (Besz­
kárt) 57.2 mp. Az előfutamokban Bosnians (57.3 
mp) és Kovács 58.2 mp) csak sétálnak. A dön­
tőben Kovács fut a külső, Bosnians a belső pá­
lyán, Héjjas és Hetényi közbül. Bosmans 300 
méternél utoléri Kovácsot, aki ma gátaknál ál­
landóan apróz, látszik, hogy nincs megfelelő 
tréningben, a célegyenesben egyszerre fordul­
nak, az utolsó bárom gátat is egyszerre veszik, 
a finisben Kovács gyorsabb és egy méterrel 
győz.

4 100 m ifjúsági staféta: 1. L'TE 44.9 mp; 2.
MAC 45.6 mp: 3. BBTE 45.7 mpi

Diszkoszvetés: 1. Madarász 45.35 m; 2. Bian- 
chini ('Bologna) 43.32 m; 3. Bertalan (MAC) 
41.74 m.

10.000 m síkfutás: 1. Szilígyi (UTE) 31 p 42 
mp. 2. Kelen (BBTE) 31 p 43 mp, 3. Gyimessv 
(BSzKRT). Hernádi vezeti az első köröket, a 
4-ben Kelen felzárkózik, majd átveszi a veze­
tést. 3000 m-nél Szilágyi jön fel a csomóból és 
Kelennel, Csapiárra! és Esztergomival együtt 
halad, mig a finn Virtanen 30 m-el hátrább 
van. A 3500 m-nél Csapiár feladja, ugyanezt 
cselekszi Virtanen és Esztergomi 5000 m után, 
úgy hogy most már csak Kelen és Szilágyi küz­
denek egymással. 7500 m-nél Szilágyi elhúz, de 
600 m-el a cél előtt már megint együtt vannak 
és csak a finisben dől el a verseny — nagy 
meglepetésre — tiz méterrel Szilágyi javára.

4X400 m staféta: 1. MAC (Istenes — Minai — 
Gyenes — Vadai) 3 p 29 mp, 2. Di. AC 3 p
36.6 mp. Északi rekord. 3. FTC 3 p 42.2 mp.

4X400 m ifjúsági staféta: 1. L'TE 3 p 38 4
mp, 2. MAC, 3. FTC.

80 m női gátfutás: 1. Valla (Bologna)
12.6 mp, 2. Kolozs (Olympia) 14.3 mp. 3. Szov- 
jat TF 14.4 mp.

100 m női síkfutás: 1. Valla. 12.8 mp. 2. Fe­
hér Lola (Phöbus) 13.3 mp. 3. Kolozs (Olym­
pia) 14.2 mp. — Hat méterrel nyerve.

4X800 m II. osztályú staféta: 1. BSZKRT 8 p 
21.2 mp, 2. BEAC, 3. L’TE. Kilenc csapat 
indult.

Takács és Mátyási hamarosan megfordítják a 
mérkőzés sorsát, de Konyecsko újra egyenlít.

A második félidőben
Koltay nyolc perc alatt három gólt szerez,

szinte nem is tudják tartani a magyar fiuk a 
lengyel védők. Konyecsko ,.13-as“ szabaddobás­
ból javít az arányon, de azután

Mátyási, Koltay, Cziráky, Koltay és ismét 
Koltay tekintélyes előnyt szereznek,

amelyet közben csak egy góllal tud a lengyel 
Stelma viszonozni. így a magyar csapat 13:7 
arányban győzött.

ta), 3. Farandole (12 Balog). Fm: L'golin. Ca- 
valiero. Hindu, Virtus II., Agrippina. Tot. 
10:136, 29. 14, 33. Befutó: 439.

IV. futam. 1. Bric-á-Brac (6:10 Balog), 2. Ari­
zona (6 Gutái), 3. Egyetlen (16 Csuta). Fm: 
Film, Arusha, Nepita, Aviso. Tot. 10:16, 11, 12, 
14. Befutó: 56.

V. futam. 1. Bearnaise (4 Dósai), 2. Bonvjvant 
(6 Krédler), 3. Nincs több (4 Pfendler). Fm: 
Rejtvény, Tréfa, Laguna, Mindenes, Inflagranti. 
Tót. 10:94, 28, 32, 17. Befutó: 1081.

VI. futam. 1. Lincoln (10 Gutái). 2. Jonathan 
(3 Balog), 3. Clarion (14 Mihalovics), Fm: 
Cipó, Medici, Tisane, írun. Tót. 10:91, 21, 18, 
42. Befutó: 428.

VII. futam. 1. Nóra (14 Esch T.), 2. Aprilia 
(14 Kajári), 3. Vaklárma (6 Klimscha), Fm: 
Sárkány, Hédié, Virulj, Lilla, Mécs, Futóbolond, 
Kékes II., Kongó, Borzas, Szarka, Shcrrv. Tót. 
10:529, 82, 133, 30. Befutó: I—II. 6798,‘ i—III. 
4799.

Bernadottc nyerte a bécsi Derbyt. Vasárnap
került eldöntésre a freudenaiu pályán a Bécsi 
Derby, amelyben négy lő állt sárihoz. Berna- 
clotte bét hosszal győzött Danka Pista ellen, mig 
harmadiknak Osborne érkezett be. Bcrnadotíet. 
amely ötreóval indult, Schejbal lovagolta. A 
Derby-nap egyes versenyeiben a következők 
győztek. I. Tritogeneia (1 és fél Vasas). Tót. 
10:27. — II. Rummy (4:10 Schejbal). — III. 
Bernadottc (5reá Schejbal), 2. Dankó Pista (8 
C.saplár), 3. Osbomc (3 Esch). Fm: Dugó. Tót. 
10:11. — IV. Marechal Soult (2reá Schejbal). 
Tót. 10:16. — V. MaRecompense (8 Kriegler). 
Tót. 10:95. — VI. Carmen (6 Heiling). Tót. 
10:44.

MAGYAR LOVAREGYLET
lun lu a  16 é s  1 9 -é n  d . u . 3-Scor v e rsen y t tort
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amíg a phöbus eljutott idáig...
h’ a g y  e r ő fe s z íté s e k  a fu tb a l lc s a p a t  m e g m e n té s e  é rd e k é b e n

óriási feltűnést, sőt valóságos megdöbbenést 
keltett a legszelesebb sportkörökben a hét ele­
jén kipattant szenzáció, amely hírül adta, hogy

a Phöbus feloszlatja a futballcsapatát
cs nem vesz részt tovább a Nemzeti Bajnok­
ságban.

Első pillanatra szinte érthetetlennek látszott 
ez a híradás, hiszen a Phöbus csapata a hatodik 
helyen végzett és a Nemzeti Ligában töltött 
négy esztendő alatt beigazolta, bogy a magyar 
futballnak egyik jelentős tényezője, amellyel 
minden nagy csapatnak számolnia kellett, sőt 
— mint tudjuk — a Középeurópai Kupában is 
komoly képességekről telt bizonyságot. Erről 
a témáról beszéltek a legtöbbet a világbajnok­
ság mellett cs általában az a vélemény alakult 
ki. hogv itt valami elhamarkodott lépessel áll­
nak szemben, amelyet illetékes tényezők hama­
rosan korrigálni fognak. Megindult a mentő­
akció. A Nemzeti Liga felkérésére Asehncr Li- 
pót is interveniált, de értesülésünk szerint sem 
ő, sem más komoly megmozdulása e pillanatig 
nem hozott eredményt. Számolni kell tehát az­
zal, hogy a Phöbus valóban feloszlatja a fut­
ballcsapatát. a játékosai szétszélednek és vagy 
a társegyesületekben keresnek elhelyezkedési le­
hetőséget vagy külföldre vándorolnak.

Dodonai választ kap az OTT
A Reggeli l'jság információja szerint Kele­

men Kornél, az OTT elnöke is érdeklődött ille­
tékes helyen a dolgok állása felől, ahonnan azt 
a „megnyugtató** választ kapta, hogy a Phöbus 
nem oszlatja fel sportosztályát. Feltételezzük, 
hogy Kelemen K*—?!í — aki bizonyára azért 
érdeklődött a do : iránt, mert Usetty Béla, 
az MLSz elnöke i ranciaországban tartózkodik 
— nem fogja megnyugtatni a kapóit dodonai 
válasz, amely alapjában véve egyáltalában 
nincs ellentétben azon megállapításunkkal, hogy 
a Phöbus futballcsapatát mégis csak fel fog­
ják oszlatni.

A Nemzeti Ligában 
nem játszhat, d e ...

Tudomásunk van arról is, hogy a Phöbus 
sportegyesület néhány régi lelkes vezetőjét is 
megdöbbentette a tervbevett „harakiri" és min­
dent megpróbálnak a csapat megmentése érde­
kében. Ullmann Andornál, a TRUST vezérigaz­
gatójánál is jártak a hét végén és kértek őt, 
tegyen valamit az igazgatóság határozatának 
megváltoztatására. A vezérigazgató, aki mindig 
megértéssel kezelte a Phöbus Sport Egyesület 
ügyeit, híreink szerint úgy nyilatkozott, hogy

a lényegen már nem tud változtatni, a 
futballcsapat nem játszhat a Nemzeti 
Bajnokságért, ez azonban nem lesz be­
folyással a játékosok tisztviselői működésére.
A kulisszák mögött ennek ellenére sem szü­

netel a munka, állandóan folynak a megbeszé­
lések és a reménytelennek látszó helyzet elle-

KERESZTREITVÉIITROVRT
Hol a keresztnév? II.

ü j rejtvénysorozatunkban női és férfineveket rejtettünk el. A megfejtésen kívül be kell Írni 
a külön kockába, hány keresztnév van elrejtve.

VÍZSZINTES SOROK:

1. Életet elveszek 
8. Maharadzsa, előtte „k“

13. Firkál szeszélyből
13. Orosz folyó
16. Fénymázzal bevont (idegenesen)
17. A, á. á. á.
18. Nyertes számát kihúzod
19. Lu-kó
22. Gabonapálinka, főnét.
23. Áthallásmentes rádió
25. Végtelen Hansa
27. Gyorsan egy húroshangszert
28. lm
29. Német igekötő
31. Színárnyalat
33. Ruha
35. Létrára először erre lenünk f?)
36. Kirándulók viszik a vállukon
38. Visszaás
39. Előre is
4n. Crmérték
41. Törülközővel fésűlkődik
42. Majd meglátjuk (idegen nyelven) 
41. Férfi becenév
43. Gazdasági eszköz
46. Palóc gyümölcs
47. Majd holnap

FÜGGŐLEGES SOROK:

1. óhaj
2. Indián törzs
3. Diplomás, rövidítve
4. Meghallgatja a kívánságot
5. Női hangszin, ford.
6. A 46-ból két harapás
7. Oszló
8. Apró kalibát
9. Patak Budapest határában

10. ..A polka'1 Budakeszin
11. Kitűnő kötözőanyag
12. Nagy francia regényíró, ford.
14 Két keleti város
18. Többet a kelleténél
20. Jóízű m agyar felkiállás
21. Visszaemel
24. Ma vicceket mesél
26. Öreg csacsi, de elsőosz'.ályu
30. Felveszek

nére továbbra is nagy erőfeszítéseket tesznek a 9 
döntés megváltoztatására. Arról beszélnek, hogy j 
a Phöbus SE választmánya voltaképpen nem is g

P. Szabó,
A magyar sporltársadalom értetlenül áll ezzel 

az egészen különleges esettel szemben, amikor 
egy éveken keresztül jól szereplő csapat egyet­
len év balsikere után — amelyet ugyan az 
utolsó forduló szerencsés alakulásával szintén 
lényegesen korrigált — mindjárt a legszélső 
konzekvenciát vonja le. Akik azonban közelről 
figyelték az eseményeket, már régóta látták, hogy 
a Phöbus házatáján valami nincs rendben és 
nem minden ok nélkül tartottak attól, hogy ha 
a csapat továbbra is olyan siralmasan szerepel, 
mint a tavaszi szezon első felében, ez végzetes 
következményekkel járhat. Látni kellett, hogy 
Barna Sándor, a Phöbus Sport Egyesület ügy­
vezető elnöke — ez a régi, kitűnő sportember — 
már maga sem biztos a dolgában és hallatlan 
erőfeszítéssel, de már nem egészen helyes el­
gondolásokkal próbálja a csapat játékerejét erő­
síteni.

Barna Sándor már a startnál nagy eredmé­
nyekkel akart operálni, hogy igazolja az igaz­
gatóság előtt a Phöbus csapatának létjogosult­
ságát és olyan együttest hozott össze, amelyben

másutt rég bevált játékosok szerepeltek.
Ennek azonban megvolt az a hátránya, hogy 
egy-két kivétellel csupa öreg játékost találtunk 
a csapatban, amely egy ideig képességeinek 
megfelelően jól szerepelt, de mert a megfelelő 
utánpótlásról elfelejtettek gondoskodni, az egész 
csapat

lassanként kiöregedett.
Áthozta az Újpesttől P. Szabót, aki helyett 
előbbi egyesülete fiatal erőt állított he, de a 
Phöbusnak inkább a kész játékos kellett. Ugyan­
így került át a Budai „11'* csapatából Sáros, az 
Újpesttől Péter, megint máshonnan Megyeri és 
Weber, akik ideig-óráig még elfutballozgattak, 
de amikor a csapat rosszabb periódusba került, 

hiányzott belőlük a fiatalos erő és a lelke­
sedés,

amellyel pedig mindent meg lehet menteni. A 
TRUST igazgatósága — mint n csapat legfőbb 
hatósága — az első sikerek hatása alatt állandó 
további sikereket várt és amikor ezek nem kö­
vetkeztek be — aminthogy a sportban nemcsak 
győzni, de veszteni is lehet — elégedetlenkedni 
kezdett, egyesek

túlzottnak minősítették a hozott áldozatokat 
az elért eredményekkel szemben és fel­
említették azokat a visszásságokat, amelyek 
a tisztviselő-játékosok által élvezett külön­

leges előnyökből származtak.
Azután jöttek a P. Szabó körüli zavarok; a já­
tékos nem felelt meg a munkahelyén, ezért el­
bocsátották, ennek következtében viszont nem 
játszott tovább, igy került Békv, a válogatott 
jobbszélső a balszélre, ahol persze „leégett" és 
amikor Tárnokkal is hiába kísérleteztek, megint 
visszavették P. Szabót.

Mindez persze nem ment olyan simán, a 
sportköröket is sokat foglalkoztatta az ügy. 
Ugyanilyen feltűnést keltett a Rökk-eset is. 
Rökköt a Budai <ll»-ből hozták át a sport­
körök nagy megrökönyödésére, mert senki sem
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foglalkozott az üggyel, ezért választmányi ülésen 
akarnak határozatot provokálni és ezt a Trust 
igazgtósága elé terjeszteni.

Rökk és a többiek...
érletle, miért van szüksége a Phöbusnak uj 
jobbszélsőre, amikor Béky, az ő állandó 
játékosa olyan formát játszik, hogy még n 
válogatottba is belekerült A Rőkk-akció is 
rövidéletü volt, a játékos ma már nem is tar­
tozik a Phöbus kebelébe. Mindez nyilvánvalóan 
mutatja a sporttársadalom előtt, hogy a régi 
nyugodt vezetés helyett bizonyos

kapkodás lett úrrá, 
amitől nem sok jót lehetett remélni.

A sporttelep hibái
Baj volt a Phöbus-pálya körül is. A Reggeli 

Újság ismételten kifogás tárgyává tette, hogy 
a Phöbus sporttelepe nem felel meg az első- 
oszlályu kivánalmaknak, történtek is bizonyos 
toldozások-foldozások, gyepesítették is a pá­
lyát, amely azonban ma sem alkalmas egy 
Ferencváros, Hungária vagy Újpest-mérkőzés

Az elterjedt hírek, de magának Ullmann 
Andor vezérigazgatónak a kijelentése szerint 
is arról beszélnek most, hogy a csapat együtt 
maradhat, csak éppen a Nemzeti Ligában nem

Mert mit csináljon a Phöbus csapata?
Játsszék a cégiigában, a nálánál klasszisokkal gyengébb csapatokkal? Vagy az amatör-baj- 

nckságban akarnak szerepelni? Hogyan képzelik ezt? Hiszen ez V-ik osztálynál, vagy pláne 
az előkészítőnél kellene kezdeni. Avagy nzt gondolják, hogy a múltjuk alapján beosztják őket 
rögtön az első osztályba? Erre még nem volt precedens. De ha meg Is történne és mindjárt 
az első évben megnyerik az amatőr bajnokságot, akkor megint csak a Nemzeti Ligában 
vannak. Látják már az illetékesek, vagy a rossz tanácsadók, hogy milyen kátyúba vezették a 
Phöbus futballcsapatát? Hogy ebből az „amatőr** elgondolás alapján nem lehet találni kiutat? 
És hogy ehelyett mégis csak az az egyetlen helyes megoldás, ha revízió tárgyává teszik az 
igazgatóság határozatát és megkeresik a módokat arra, hogy a Phöbus futballcsapata továbbra 
is részt vehessen a Nemzeti Ligában.

Igaz, sok volt az áldozat, de okos megoldá­
sokkal lényegesen kisebb anyagi erővel is szé­
pen szerepelhetnének. Zavarta a tisztviselői fe­
gyelmet a  játékosok részére nyújtott különböző 
előny. . .  meg kell szüntetni ezeket az előnyö­
ket és olyan helyzetet teremteni, amelyben

a játékos mint egyenrangú és egyenlőjogu, 
de egyenlő kötelezettséggel Is biró tiszt­
viselő helyezkedik el a Trust vállalatában. 

Éppen nem megoldhatatlan feladat ez, csak jó­
indulat, megértés és komoly sportszeretet szük­
séges hozzá.

Várjunk a végső döntéssel!
A fentiekben világos okfejtéssel vezettük le,

V alla  k isa ssz o n y ,
az olasz világrekorder
már 14 éves korában bajnokságot nyert

Magas, szőke, bájos fiatal hölgy Trebisonda 
Valla kisasszony, aki úgy látszik nemcsak a 
legszebb, hanem egyúttal a legháziasabb világ­
bajnoknő is, mert amikor felkeressük, éppen 
férfikollegái öltözékét hozza rendbe — a dél­
utáni versenyre.

Varrótűvel a kezében beszél sportkarrierjé­
ről a világrekordernő.

— Tizenkétéves koromban kezdtem a ver­
senyzést, tizennégyéves koromban pedig már 
olasz bajnokságot nyertem és a prágai világbaj­
nokságon is elindultam. Olympián először Ber­
linben vettem reszt,

ott futottam 11.6 mp-es világrekordomat.
Magasugrásban és távolugrásban is én tartom 
az olasz rekordot, 156 cm-el, illetve 542 cm-el. 
Bullapesten már másodszor vagyok. E u na  
r í t t a  m e r a v i g I i o s a ! (Csodálatos város.) 
Először az olasz-magyar viadalon Vértcssy el­
len versenyeztem itt. Kár, hogy ő ma délután 
nem indul, félek, hogy nem lesz megfelelő ellen­
felem, ami eseileg az eredmény rovására me­
het. A magasugrást viszont én nem vállaltam, 
mert fáj a bokám.

P f i& ’í í  P a rfü m é r ia  
ö B a  IS kölnivíz újdonsága
Teréz-körut 7.

„Iáva“
Telefon: 11 9 -ISO.

Egészségét óvja a

NIKOPÁLL betétes SZIPKA
Nikopáll k f L. Gerlóczv-u 11. Tel.: 18-92-30

SENATOR CELOFILTER
ciaarett3hüvcly ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

Gyártja: Janina Cigarettapapirgyár Rt

Sima és rrifclás divatselymek. lenvásznak, mosóáruk, 
strandanyagok minden minőségben

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szent István tér 4.

lebonyolítására. Ennek aratón az volt a követ­
kezménye, hogy éppen

a nagy csapatok elleni mérkőzéseket a 
legtöbbször idegen pályára vitték,

ami viszont lehetetlenné tette a már kialakult­
ban levő állandó törzsközönség fejlődését.

Súlyos áldozatok
— ered m én y  nélkül

Hogy mindezek a bajok már előbb nem 
jutottak felszínre, annak az a magyarázata, 
hogy

a Trust újabb és újabb áldozatokat hozott
a Phöbus Sport Egyesület sikeres szerepléséért 
és mindig abban reménykedtek, hogy ezek az 
áldozatok előbh-utóhb meg fognak térülni a 
csapat feljavulásával. Miután azonban éppen 
erre az utolsó esztendőben hiába vártak és a 
Phöbusnak nemcsak a Középeurópai Kupában 
való részvételről kellett lemondani, de jó ideig 
meg a kiesés veszélyével is komoly harcot vív­
tak, az igazgatóság úgy Ítélte meg a helyzetet, 
hogy

várakozásában csalódott és a Phöbus fut­
ballcsapatát nem érdemes további snlyns

áldozatokkal fenntartani.
Mert a Trust tényleg komoly áldozatot hozott, 
sok tízezer pengőjébe került a csapa Inak a 
Nemzeti Ligában való szerepeltetése és úgy- 
látszik, mindezek hatása alatt egyes, a sportért 
nem nagyon rajongó igazgatók mind gyakrab­
ban tették szóvá azokat az egyéb anomáliákat, 
amelyek a csapattal kapcsolatosan időnként fel­
merültek.

Hol játszhat a Phöbus?
vehet részt. Sportkörökben rámutatnak arra, 
hogy ez az elgondolás csak olyanok agyában 
születhetett meg, akik a magyar futballszer- 
vezetet nem ismerik.

hogyan jutott el idáig a Phöbus futballcsapata, 
most azt tartanók helyesnek és ezt kérjük 
Ullmann Andor vezérigazgatótól,

tartsa függőben a végső döntést mindad­
dig, amíg Usetty Béla hazaérkezik a világ­

bajnokságról

és meg vagyunk győződve róla, hogy ók ket- 
ten egyetlen komoly eszmecserével visszaveze­
tik a szakadék szeléről a csapatot az uj és 
szebb jövő felé.

Benedek Aladár

Majd az olasz női atlétikáról beszt
— A fiatalok között egyelőre nem igen akad­

nak kiválóságok, de hiszen nem is az eredmé­
nyek, hanem a tömegek a fontosak. Ma már

nálunk megszűnt minden ellenszenv a női 
atlétikával szemben

és az iskolákban is mindenütt intenziven spor­
tolnak. Az én sportkarrierem is az iskolából in­
dult.

Sportpályafutása után a világbajnoknő ma­
gánélet iránt érdeklődünk. E kérdésre Valla 
kisasszony négy olasz kollegája, mintegy va­
rázsütésre, egyszerre kezd beszélni, hogy feltár­
ják a világbajnoknő magánéletének «titka it". 
Sok szó esik egy bizonyos «dottore>-ról. . .  Be 
Valla kisasszony erélyes «cíZo»-val csendet te­
remt és igy beszél:

— Bolognában élek, állami tisztviselőnő va­
gyok . . .  További tervek? Férjhezmenés és 5—6 
gyerek. A Duce elvei értelmében.

Ugylátszik, VaRa kisasszony ezen a téren is 
rekordot akar javítani.

Földes Éta dr.
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fertőtlenítő gyógycukorkát Pharmacia Izabella tér


